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A román volt külügyminiszter Kómába utazott •- Felszó­
lították az angol alattvalókat Románia elhagyására

Válságosnak látják Washingtonban a távolkeleti helyzetet
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„Pro Transsylvania" nevű mozgalom 
megalapítását és a mozgalom vezető­
jévé Maniut jelölték, ő azonban egy­
előre nem fogadta eí az elnökséget. A 
szervezést megindították.

Bukarest, október 11. (Német II) 
Londoni jelentések szerint a brit kor­
mány zárolta a Nagybritanniában lévő 
összes román hiteleket. (MTI)

London, október 11. Bukarestből 
jelentik a Reuter irodának, hogy az 
angol nagykövet pénteken utasította a 
Romániában élő angol alattvalókat az 
ország azonnali elhagyására.

ROOSEVELT ZaROLTA 
A ROMÁN KÖVETELÉSEKET

Washington, október 11. (Német TI) 
Roosevelt elnök csütörtökön elrendel­
te az Egyesült Államokban fennálló 
román követelések zár alá vételei. A 
követelések értéke 10 millió dollárt 
tesz ki. A jövőben csak a pénzügy­
minisztérium engedélyével lehet a kö­
vetelésekből egyes tételeket leírni.

A VASGÁRDISTA MAGA ÍTÉL 
ÖNMAGA FELETT

Bukarest, október 11. (Búd. Tud.) A 
légionárius mozgalom keretében négy­
tagú ítélötanácsot állítottak fel. Az 
ítélőtanács működésének irányelveit 
a mozgalom vezetősége az alábbiak­
ban állapította meg:

Minden vétkes légionárius saját ma­
ga ítélkezik önmaga felett és saját ma­
ga bünteti meg önmagát. A légioná­
rius ítélőtanács előtt saját kárára 
őszinte vallomást tesz és saját maga 
kéri megbüntetését és az ítéletet szin­
tén maga szabja meg. Az íiélőtanács- 
nak csak tudomásulvételi szerepe van 
és esetleg a büntetés enyhítése, vagy 
súlyosbítása, ha ezt szükségesnek lát­
ja. A légióban a büntetésnek csupán 
vezeklő szerepe van, nem pedig kár­
pótló, vagy bosszúálló cél. Aki nem 
vall őszintén, az magára vonja a leg­
súlyosabb büntetést, a légióból való 
kizárást.

hét forrása.
Ezért a bécsi döntőbírósági ítélet 

alapján felhívta a két nagyhatalom 
figyelmét a mindinkább elmérgesedő 
helyzetre és rámutatva arra, hogy ezt 
a helyzetet milyen okok idézték elő, 
a két nagyhatalom közbenjárását kér­
te.

A magyar kormány reméli, hogy a 
normális állapotok mielőbb helyre fog­
nak állíttatni a két szomszéd állam 
között, amely célt Magyarország so­
hasem tévesztette szem elől.

Budapest, október 11, A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A magyar "kor­
mány folyó hó 10-én egy emlékiratot 
kapott kézhez a budapesti román de­
legáció vezetőjétől, amelyben Pop Va­
lér követ azt ajánlja, hogy vegyes ma­
gyar-román bizottságok vizsgálják ki 
a magyar és román kisebbségek sérel­
meit.

A magyar kormány 22 éves tapasz­
talatai alapján egy ilyen bizottsági el­
járástól eredményt nem vár, söl attól 
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tart, hogy

A volt román külügyminiszter Rómába
utazott

Bukarest, október 11. (Stefani.) Ma- I ma délelőtt rövid tartózkodásra 
noilescu volt román külügyminiszter I mába utazott. (M.TI)

A „Vreme“ a német oktatók 
romániai szerepéről

Beigrád, október 11. (Búd. Tud.) A beavatják a legmagasabb stratégí
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román katonákat; a tiszteket pedig minden román egységhez.

Isztambulba utaznak a bukaresti 
angol követség tagjai

Róma, október 11. (Magvar Távirati az angol kérdésekre adott választ. 
Iroda.) Popolo di Roma bukaresti tu- Beigrád, október 11. (Búd. Tud.) A 
dósíiója arról értesül, hogy a buka- „Vreme" közlése szerint a bukaresti 
resti angol követség tagjai nemsoká- angol követség Románia elhagyására 
ra elutaznak Isztambulba. Egyesek készül. A követségen már égetik a 
szerint az angol-román diplomáciai követség titkos levéltárát. A követ és 
kapcsolatok megszakítása már csak a követség tagjai valószínűleg Isztam- 
órák kérdése. Áz angol követségen búiba utaznak.
csütörtökön kijelentették, hogy az an- A lap szerint az okot erre az szol- 
goi követ még mindig, várja a helyzet gáltatta. hogy a románok lefoglaltak 
tisztázását. Angol részről nem tartják az angol titkos szolgálat öt rejijet- 
kielégítőnek a román kormány által kódexét.
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kai hivatalos körökben feszült figyelem­
mel kísérik azt a hatást, amit az Egye­
sült Államok kormányának a Távol- 
Keleten élő amerikai állampolgárokhoz 
intézett ama felhívása váltott ki, hogy 
haladéktalanul térjenek vissza hazájuk­
ba. Washingtoni beavatott körökben han­
goztatják, hogy a háborút Japánnal még 
egyáltalán nem tartják elkerülhetetlen­
nek. Ugyancsak rámutatnak arra, hogy a 
japán-amerikai viszony válságosra torán- 
lása nem annyira a burmai út megnyi­
tása, mint inkább kínai területen várható 
összetűzések következményeképen állhat 
elő. Egy komolyabb összetűzés az amúgy 
is túlfeszüít helyzetben könnyen válha- 
tik komoly válság kiinduló pontjává. Le­
szögezik Washingtonban, hogy a burmai 
út. megnyitása még akkor sem vezetne
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Bukarest, október 11. Az Universal 
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amelyen Maniu Gyula elnökölt, A/ 
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Popescu Stelian, az Universul főszer­
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római követ, Popovici Mihály volt
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fejtenek ki üzleti tevékenységet és ezek 
üzleteiket nem szüntethetik meg máról 
holnapra. Ezeknek, valamint a kereske­
delmi érdekeknek a védelmére múlha­
tatlanul szükséges a sangháji amerikai 
helyőrség fenntartása. A sangháji ame­
rikai konzulátus már megtette a szüksé­
ges intézkedéseket, hogy megfelelő szál­
lító eszközök álljanak rendelkezésére,

mert a rendes hajójáraíok jegyeit már 
január közepéig megvásárolták. Ezzel 
egyidejűleg az Egyesült Államok kormá­
nya gazdaságpolitikailag is erélyes ma 
gatartást szándékozik tanúsítani Japán­
nal szemben. Washingtoni hivatalos kö­
rök emlékeztetnek arra, hogy az elnök­
nek joga van teljes kiviteli tilalmat el 
rendelni az alkotmány értelmében.

Folytatták a Házban 
az egyetemi javaslat tárgyalását

Budapest, október 11. Az erdélyi 
képviselők tegnapi bevonulása után 
ma már mérsékeltebb érdeklődés mel­
leit tartott ülést a Ház. Csak az erdé­
lyiek padsorai teltek meg és a politi­
kai életet legutóbb élénken foglalkoz­
tatott Imrédy-csopcrt tagjai közül is 
csak Imrédy cs Jaross jelentek meg 
az ülésen.

Tors Tibor alelnök tíz órakor nyi­
totta meg az ülés.t és bejelentette, 
hogy az Imrédy-csoportba átlépett 
Pintér Béla és Papp Mihály a Házban 
viselt tisztségeikről lemondtak. Az 
elnöki bejelentés után a Ház áttért a 
napirenden szereplő magyar királyi 
Ferenc József Tudományegyetem új­
jászervezéséről és a Horthy Miklós 
Tudományegyetem felállításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalására, amely­
hez tizenkét szónok iratkozott fel.

Az első kormánypárti szónok, Stitz 
János, örömmel fogadta a javaslatok 
mert az az erdélyi részek visszatéré­
sével függ össze. Friss levegőt, új 
szellemiséget hoztak magukkal - 
mondotta — és ez az új szellemiség a 
szabadságnak mindenekfeiett való 
szeretetében nyilvánul meg. Beszélt a 
különböző országrészek szellemiségé­
nek összhangjáról, amely szellemisé­
geknek végvárai a tudományegyete­
mek. Éppen ezért meglepődve tapasz­
talja, hogy a javaslat ezeket a végvá­
rakat egymásután megcsonkítani kí­
vánja. Kerületének, Pécs városának 
hatszázéves, tradiciójú Erzsébet Tudo­
mányegyeteme érdekében hosszan fej­
tegeti. hogy annak megcsonkítása mi­
lyen következményekkel járna a ma­
gyar tudomány számára. A kultuszmi­
niszter tegnapi indokolásával szemben 
megállapítja, hogy igenis található az 
országban korszerűen felkészült, meg­
felelő tudással rendelkező professzori 
kar, amennyi az öt tudományegyetem 
számára elegendő volna. Több kifo­
gást hoz fel a javaslattal szemben, vé­
gül is azt elfogadja.

Rapcsányí László a zsidó egyetemi 
tanárok kizárását, úgyszintén az öreg 
egyetemi tanárok nevelő munkájának 
korlátozását javasolja és a többi kö­
zött megemlíti, hogy a mai kormány a 
liberalizmust képviseli és liberális 
rendszert vezet be. Mi nem mint el­
lenzékiek, hanem mint más világnéze- 
tűek állunk szemben a kormánypárt­
tal — fejezte be szavait,

A javaslatot nem fogadja ei.
Tömböly Dénes az egyetemeken 

dolgozó segédtanszemélvzet helyzeté­
nek javítását kérte. A bajtársi egye 
süietekkel kapcsolatban kijelentette, 
hogy a visszatért erdélyi területekre 
való tekintettel az illetékes tényezők 
a bajtársi egyesületeket gyökeresen 
átszervezik. A műszaki feladatok nö­

vekedése és a nagy mérnökhiány u; 
műegyetem feláilítását teszi szüksé 
gessé.

Hatszázöívenhat mérnökkel van ke­
vesebb a szükségesnél. Lehetőleg Er 
dély területén állítsák fel az új mü 
egyetemet, mert szükség van az erdé­
lyiekre a magyar műszaki kérdések 
megoldása terén. A javaslatot elfogad 
ta.

1 Örs Tibor alelnök ekkor bejelen­
tette. hogy a javaslat előadója írásban 
indítványt terjesztett eiö a mai ülés 
idejének két órával való meghosszab­
bítása iránt.

A Ház az indítványt elfogadta.
Mester Miklós kifogásolta, hogy 

kolozsvári egyetem Ferenc József ne­
vét viseli.

Felkiáltások: Mátyás király egye­
tem legyen!

Hóman Bálint kultuszminiszter: Nen: 
lehet, mert Ferenc József alapította

Mester Miklós: A kor szellemével 
nem egyeztethető össze, hogy a ko 
Iozsvári egyetem régi nevét viselje.

Hóman Bálint: Az egyetem tegyen 
előterjesztést a névváltozásra!

Mester Miklós végül kijelentette 
hogy a javaslatot csak abban az eset­
ben fogadja el, ha a kolozsvári egye­
tem nevét Mátyás királyról nevezik 
el.

Sipeki Balás Károly elfogadta a ja­
vaslatot.

A következő szónokot, Paczolay 
Györgyöt, mivel nem volt jelen, töröl­
ték, majd Palló Imre szólott a javas­
lathoz, aki statisztikát olvasott fel a 
mérnöki és orvosi pályán mutatkozó 
hiányokról. Azt állíotta, hogy a tudo­
mányos pályákon tervszerűen folyik 
az ifjúság visszaszorítása.

Kérte az 1928-as K!ebels,berg-féle 
törvénynek azonnali hatálytalanítását, 
amely — szerinte — előírja, hogy 
egyetemi felvételeknél egyenlő vég­
zettség mellett utolsó helyen állnak a 
földművesek gyermekei.

Hóman Bálint: Éppen ellenkezőleg!
Palló Imre a javaslatot nem fogadta 

el.
Incze Antal beszéde elején megin­

dokolta az Imrédy-csoport tagjainak 
kilépését a kormánypártból. Kijelen­
tette, hogy az ellenzéki padok közé 
semmi más nem vitte őket, mint az a 
meggyőződés, hogy azt a programot, 
amellyel a parlamentbe küldték, itt 
jobban tudják szolgálni, mint abban a 
kötelékben, amelyben eddig ültek.

Sohasem fogják elismerni a liberális 
parlamentarizmusnak azt az önmagá­
ért való ellenzékieskedését, amely 
végeredményben csak destrukcióra 
vezet. Hangsúlyozta, hogy a népi, 
nemzeti és szociális gondolatot szol­
gálják, jöjjön az bármelyik oldalról. 
De harcolni fognak szmélyre való te­
kintet nélkül mindenki ellen, aki meg-
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akadályozza e gondolatok megvalósí­
tását. A javaslatot elfogadta. Végül 
kérte a kultuszminisztert, hogy a ko­
lozsvári egyetemet Mátyás királv ne­
véről nevezzék el.

Szögi Géza, Reibe! Mihály, Meskó 
Zoltán és Peiró Kálmán felszólalása 
után Fáy István kultuszállamtíikár 
mondott beszédei, majd a Ház általá­
nosságban elfogadta a javaslatot.

lakóházakat
bombáznak

Köln, október 11, (Német TI) Az 
angol repülök a legutóbbi éjjel is több 
támadást hajtottak végre német váro­
sok, így különösen a Rajna vidék va­
rosainak lakónegyedei ellen. A táma­
dások következtében sok polgári sze­
mély meghalt, többen megsebesültek. 
Essenben az egyik bomba egy 4 eme­
letes Lakóházat talált el, tönkretetie a 
lakásokat és megölt több asszonyt és 
gyermeket. Két másik bomba az uc- 
cán robbant fel és nagy károkat oko 
zott a lakóházakban. Itt több halálos, 
súlyos és könnyebb sebesült áldozata 
van a támadásnak. Castrof-Rauxelben 
egy találat egy lakóházat döntött 
romba és az ott tartózkodó mentő­
szolgálatos személyzetet romjai alá te­
mette. Itt több halott volt. közülök 
egy asszony és két gyermek, többen 
pedig megsebesültek. Csütörtökre vir­
radó éjjel az egyik düsseldorfi külső 
kerületben estek le robbanó bombák 
és pusztítottak cl több házat. Ezeket 
ki kellett üríteni. Egy ember meg­
halt. Düsseldorf tgyik-másik külső ne­
gyedében is találat ért egy házat. Itt 
egy leány halt meg. Péntekre virradó 
éjjel az angol bombázók ismét bom­
bákat dobtak le Düsseldorfra, ame­
lyek azonban egy temetőbe estek le. 
Köln elővárosában csütörtökre virra­
dó éjjel az ipartelepekről messze eső 
lakónegyedei támadták meg az ango­
lok. Itt 30 házat romboltak össze a 
bombák, Néhány ellenséges repülőgép, 
amely péntekre virradó éjjel egész 
Németország középső területéig tu­
dott behatolni, elrepült Lipcse felett 
és a város klinikai és ipari negyedé­
re két bombát dobott le. A környék' 
orvosi intézetben nagyobb károkat 
okoztak a bombák. Magdeburgban a 
város közepén két ház teljesen rom- 
badőlt és 15 erősen megrongálódott. 
A ledobott bombák következtében 
egy rendőr meghalt és öt ember meg­
sebesült. (MTI)

Hamburg, október 11. Az angol re­
pülök péntekre virradó éjszaka újból 
bombákat dobtak Hamburg lakóne­
gyedeire. A várost megvilágító hold-

es».
azang-olok
fénynél az angol bombázóknak lehet­
ségessé vált, hogy a célpontokat pon­
tosan kikeressék. A legújabb találat 
3 villamosvonatot talált el. Csaknem 
egy km körzetben fel lehet ismerni a 
pusztítás nyomait, amelyeket robbanó 
bombák idéztek elő. Házakat és gaz­
dasági épületeket szétromboltak és 
súlyosan megrongáltak. Ebben a kör­
zetben 3 haláleset fordult elő. Ehhez 
még 15 súlyos és 4 könnyebb sebe­
sült járult, Két km-nél távolabb 
ugyancsak egy sűrűn lakott városne­
gyedben a látogató elé ugyanez a kép 
tárult. Sck beomlott ház, összeomlott 
és porráégett falak és lakásberende­
zések, leszakadt tetőzetek és omla- 
dékhalmazok. (MTI)

Berlin, október 11. (Német TI) A 
német messzehordó tüzérség csütörtök 
este félhet felé tüzet nyitott Dover 
kikötőjében veszteglő angol kereske­
delmi hajókra. A tüzelés hatását az 
erős köd miatt nem lehetett megálla­
pítani, jól lehet a tüzek fénye meg­
figyelhető volt. (MTI)

Berlin, október 11. (Német Távirati 
Iroda.) A német légíhaderő többszáz 
bombavető repülőgépe az elmúlt éj­
szaka megtámadta Anglia több pont­
ját és Londonban a hadászatilag fon­
tos célpontokat. Az eddig beérkezett 
értesülések szerint jó látási viszonyok 
mellett igen sok bombát dobtak le, 
amelyek súlyos robbanásokat és ki­
terjedt tüzeket idéztek elő. Részletek 
még nem ismeretesek. (MTI)

Berlin, október 11. (Német Távirati 
Iroda.) Az eddig beérkezett jelenté­
sek szerint az angol légihaderő a csü­
törtöki nap folyamán tíz repülőgépet 
vesztett. Ezek közül kilencet a német 
vadászok, egyet pedig a légelhárító 
tüzérség lőtt le. A német légihaderő 
vesztesége 3 gép. (MTI)

Amsterdam, október 11. (Német TI) 
A londoni rádió felszólította az angol 
diákokat, hogy önként jelentkezzenek 
katonai kiképzésre, mert sürgős szük­
ség van rájuk a haza védelmében.

(MTI)

Canterburyt támadták a német gépek
BERLIN, október 11. (Német TI) Pén­

tek délelőtt és kora délután a német lé­
gierők erős kötelékekben zárt támadást 
intéztek az angol szigetek délkeleti csú­
csa ellen. A jó látási viszonyok követ­
keztében rendkívül eredményesen tá­
madhatták a kiszemelt célpontokat. A 
támadás után megfigyelték, hogy az 
egész város felett erős füstképződések 
bizonyítják a támadások megsemmisítő 
hatását. Egy másik városban robbanó­
bombákkal teljesen megsemmisítettek 
egy gyárat. Míg sgy tengerparti város 
vasúti berendezéseire ledobott bombák 
annyira megrongálták a vonalakat, hogy 
főidőre lehetetlenné tettek minden köz­
lekedést. A német vadászgépkíséret és 
a védekezésre felszállt angol gépek kö­
zött légiharcok fejlődtek kL Eddigi je­
lentések szerint német részről nincs 
nincs veszteség. Néhány angol vadász­
gépet lelőttek. Az összefoglaló adatok 
még hiányoznak. (MTI)

Amsterdam, október 11. (Német TI) A 
péntekre virradó éjjel Amsterdam ismét 
angol bombázógépek önkényes támadá­
sának lett áldozata. A Holland TI jelen­
tése szerint a bombák nagyrészt lakóhá­
zakra estek. Sem a közelben, sem a tá­
volban nem voltak katonai célpontok. — 
Péntek reggel 9 óráig a halottak száma 
8, azonkívül 7 személy eltűnt. 19 polgári 
egyén súlyosan, 37 pedig könnyebben 
megsebesült. (MTI)

Berlin, október 11. (Német TI) Az ok­
tóber lOén kiadott anÖol hivatalos jelen­
tés szerint a brit szárazföldi hadsereg 
tengeri és légi haderő vesztesége a há­

ború kitörése óta 21.867 ember. A rész­
letes adatok szerint az elesetteken kívül 
1770 angol katona német, vagy olasz 
fogságban van, A valóságban csak Né­
metországban 1450 brit tiszt és 35.500 
altiszt és közlegény van fogságban. így 
tehát a német fogságban levő angol ka­
tonák száma nem 1770, mint az angol 
hivatalos jelentés mondja, hanem 37.050. 
Jelenleg német részről nem vizsgálhat­
ják meg az angol hadifoglyoknak az an­
gol hivatalos jelentésben közzétett szá­
mát, de a vizsgálat alá vehető hivatalos 
adatok húszszorosán kevesebb hadifo­
golyról emlékeznek meg, ebbe bele nem, 
számit az olasz fogságban levő foglyok. 
Elképzelhető, hogy az angol hivatalos 
bevallás az elesett katonákról milyen, 
távol áll a valóságtól. (MTI)

Derült idő
A Délről jövő igen enyhe eredetű le­

vegő áramlása a Kárpátok medencéjében 
a nap folyamán tovább tartott. Az időjá­
rás napközben száraz és derült jellegű 
volt és a napsütés bőségesen érvényesül­
hetett, úgyhogy a hőmérséklet az évszak­
hoz viszonyítva igen magasra emelkedett.

Időjóslás: Mérsékelt délíes szél, éjjel 
és reggel párás, gyengén ködös, nappal 
túlnyomóan derült idő. A hőmérséklet 
kissé még emelkedik.

Apróhirdetése gyorsan ered­
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG­
GETLEN UJSÁG-han!
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Hamis luíszpengősöket 
festett egy kitűnően raj­
zoló állásnélküli férfi, <le 
hamarosan rajta vesztett

A debreceni rendőrség a múlt nap 
őrizetbe vette Virág Béla 38 éves 
debreceni Bellegelő 9. szám alatti la­
kost, volt postasegédtiszíet, aki mi­
után a postától elbocsátották, állás 
nélkül volt. Virág ellen pénzhamisítás, 
a vád: hamis húszpengős papírpénze­
ket festett és hozott forgalomba.

Virág Béla rendkívül ügyes rajzoló 
és festő, ha ezen a pályán tovább ké- 
peztette volna magát, ma talán orszá- 
goshírü rajzoló és festő lehetne.

A postánál volt alkalmazásban Vi­
rág, de onnan szabálytalanságok miatt 
elbocsátották és azóta nehéz helyzet­
ben, állás nélkül tengődött. Ekkor 
fogant meg benne az az elhatározás,

hogy papírbankókat fog hamisítani. 
Üres óráiban lerajzolta a 20 pengős 
papírpénzt, a bankjegyhez hasonló 
papírt vásárolt és minden egyes pél­
dányt maga rajzolt és maga festett, 
színezett.

A hamisítványok nagyszerűen sike­
rültek, aki ránézett, nehezen vehette 
észre, hogy hamisítvány a Virág által 
készített 20 pengős. Nehéz, hosszú 
munka volt a 20 pengős elkészítése: 
csak a szakember, a tapintásnál ve­
hette észre a hamisítványt.

Először négy darabot készített Vi­
rág és sokáig otthon őrizte, majd el­
határozta, hogy próbát tesz az érté­
kesítéssel.

Egy fiatal debreceni mérnök
halálos tragédiája a tengeren

Torpedó vagy akna elsüllyesztette a hajót, 
amelyen feleségével Brazíliába akartak utazni

Áldomás az első siker után
Elsőnek a Szent Anna uccai postát 

szemelte ki, oda tért be és ott bélye­
get, szállítólevelet vásárolt és a ha­
mis 20 pengőssel fizetett. A pénzt 
minden további nélkül elfogadták és 
vissza is adtak neki 19 pengő valódi 
pénzt. Az első siker nagyon örömmel 
töltötte el és mindjárt áldomást ivott

emlékezetére. Betért a közeli vendég­
lőbe és ott kolbászt, füstölt oldalast 
evett és rá nagyobb mennyiségű italt 
ivott. De ezt a valódi, nem hamisított 
pénzzel fizette ki. — Olyan jót adtak, 
— mondotta a kihallgatáskor — 
olyan jól kiszolgáltak, hogy nem volt 
lelkem hamis pénzzel fizetni...

A nadrágtartótól a kölcsönvett gyerekig...
Az első sikeren felbuzdulva elha­

tározta, hogy a többi hamis 20 pen­
gőst is értékesíti. Ekkor Bcnyáts Emil 
áruházába ment be vásárolni és nad­
rágtartót vásárolt. Az árát a második 
hamis hús.zpengőssel fizette ki. Itt is 
elfogadták a hamis pénzt és vissza is 
adtak neki valódi, jó pénzt. Virág fél­
órái séta után újra visszament Be- 
nyáts Emilhez és most már pár haris­
nyát vásárolt és megint csak a hamis 
bankjeggyel fizetett. A pénztárosnő 
most is elfogadta a pénzt és vissza is 
adott belőle, jó pénzt nyújtva át.

Virág most már biztonságban érezte 
magát a gyors sikerek után és har­
madízben'is Benyáts üzletébe tért 
vissza, rövid negyed óra után. magá­
val hozott az üzletbe két kis csinos 
fiúgyermeket, kiket az uccán szól: ott 
meg és 20 fillért ígért nekik, ha be­
jönnek vele az üzletbe.

Itt a következőket adta elő, meg­
indokolva, hogy miért jött vissza vá­
sárolni harmadízben is. — összetalál­
koztam a gyermekeimmel — mondót 
ta ___ és veszek nekik valami játék­
szert, mert jól viselték magukat . , .

A segéd ki is szolgálta őket és vi­
rág most a nála levő negyedik, utolso 
hamis 20 pengőssel fizetett. A penz- 
tárosnönek feltűnt az egyre visszatérő 
vevő, aki mindig 20 pengőssel tizet, 
gyanút fogott és jobban megnézte, 
megvizsgálta a bankjegyet és úgy ta­
lálta, hogy az hamis. Félrehívta főnö­
két és közölte vele gyanúját, aki. míg 
a kisasszony szóval tartotta a vevőt

és szándékosan lassan adott vissza, 
elhívta a közelben őrszolgálatot telje­
sítő rendörőrszemet és átadta neki 
Virágot, aki akkor már igen izgatot­
tan viselkedett és szeretett volna tá­
vozni, de az üzletben figyeltek, ügyel­
tek rá.

A rendőr előállította Virágot a 
rendőrségen, ahol rövidesen beismerő 
vallomást tett. A detektívek a lakásán 
meg is találták azokat az eszközöket, 
amelyekkel a húszpengősöket készí­
tette. Most akarta bővíteni az üzemét 
és nagyobb mennyiségben készíteni a 
hamis bankót.

A rendőrség őrizetbe vette Virá­
got, a hamis papírpénzt lefoglalta és 
beszolgáltatja a Nemzeti .fegyintézet­
nek.

Virág azzal védekezett, hogy nehéz 
helyzete, nyomora vitte arra, hogy a 
hamis bankjegyeket elkészítse.^ — El­
mondotta, hogy sokáig volt állás nél­
kül és mindenfélét megkísérelt, hogy 
eltartsa magát.Még cipész is volt. bár 
nem volt képesítése, de magától meg­
tanulta a cipészmesterséget és itt is 
nagy ügyességet árult el a meglepően 
tanulékony, ügyeskezü férfi. De itt 
sem tudott megmaradni és ekkor szán­
ta rá magát a pénzhamisításra,

D íntársai nem voltak, maga csinált 
mi ■ .ént és senkinek sem árulta el, 
mire készül és mit tett.

A rendőrség letartóztatásba helyez­
te és holnap átkíséri az ügyészség 
fogházába.

A főispán szemleúíja 
az árvízsujtotta területeken

Mint jelentettük, Lossonczv 
István főispán körutat tett az árvíz­
sujtotta hajdúmegyei területeken és 
megszemlélte az újjáépítési munkála­
tokat. A főispán kíséretében voltak 
dr Herpay Gábor főlevéltárnok, 
szociális előadó, dr Dolhay Imre. 
az áliaméptészeti hivatal vezetője és 
Ujvárossy Sándor titkár.

A főispán kíséretével együtt bejár­
ta Hajdúszovátot. Földest, Tetétient, 
Kabát. Püspökladányt. Nádudvart es 
mindenütt alaposan megtekintette a 
helvreállítási munkálatokat, megele

gedését fejezve ki a látottak felett.
A főispán ezt az alkalmat felhasz­

nálta arra is, hogy érdeklődjék a la­
kosságnál a zsír- és s.zalonnaellátás fe­
lől, valamint a termés iránt s meg 
hallgatta a felmerült panaszokat és 
kívánságokat is. Amit lehetett, még a 
helyszínén elintézett, a többiben pedig 
megigérte jóindulatú közbenjárását

A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE
VINNI AKARÓK SZÍVESEN VESZTK 
*S KÉRIK A REPÜLŐBÉLYEGEKET

Csütörtökön este megrendítő tra­
gédia híre érkezett Bolognából Debre­
cenbe. Ez a szomorú hír arról ad szá­
mot, hogy özvegy Lédig Dezsőné fia. 
Lédig György okleveles mérnök és 
fiatal olasz származású felesége egy 
héttel ezelőtt Rio de Janeiróba való 
utaztuk során tengeri szerencsétlen­
ség áldozatai lettek. A szomorú hír 
magánforrásból származik és azt hi­
vatalosan még nem erősítették meg 
ugyan, de minden jel arra enged kö­
vetkeztetni, hogy a hír mégis való.

A megrendítő szerencsétlenségről 
az alábbi részleteket sikerült megtud­
ni:

Lédig Dezső, aki pár évvel ezelőtt 
halt meg, a közeli Vértesen volt föld- 
birtokos. A béke éveiben Lédig Dezső 
nagy szerepet játszott Bihar vármegye 
közéletében. Fiát, Lédig Györgyöt, aki 
a debreceni kegyesrendi gimnázium­
ban tett érettségit, kiküldte Bologná­
ba, ahol megszerezte a mérnöki diplo­
mát. A fiatal Lédig György tanulmá­
nyainak befejezte után huszárönkén­
tes, lett és az őnkéntesi év leszolgálá- 
sa után újra kiment Bolognába. A 
bolognai diákévei alatt megismerke­
dett egy bolognai úrleánnyal és azzál 
el is jegyezte magát. Katonai évének 
leszolgálása után Lédig György a bo­
lognai úrleányt nőül vette. Házasság- 
kötésük után elhozta a fiatal Ledig 
György ifjú hitvesét is Debrecenbe, 
majd újból kimentek Debrecenből Bo­
lognába és ott éltek addig, a.m'u’ 
Olaszországban is be nem hozták a 
zsidótörvényt. Miután Lédie György 
úgy Olaszországban, mint Magyaror­
szágon teljesen kilátástalannak látta 
életüket, elhatározták, hogy Dél-Ame­
rikába vándorolnak ki. Megmozdítot­
tak minden összeköttetést és végre 
egy hónappal ezelőtt megjött számuk­
ra az engedéiv délamerikai kivándor­
lásukhoz? Úgy a fiatal Lédig György, 
mint felesége Rió de Janeiróban ka­
pott állást,"amit a közeli napokban 
kellett volna elfoglalniuk. Két héttel 
ezelőtt, mint Debrecenben élő édes­

anyjának, özv. Lédig Dezsőnének ír­
ták, útrakelhetnek. Hogy aztán mi­
kor hajóztak be Genovába, az eddig 
még ismeretlen és arról csak egy 
szűkszavú telefonjelentés ad számot.

Az történt ugyanis, hogy csütörtö­
kön megszólalt dr Elek Dezső debre­
ceni ügyvéd Werbőczy ucca 2. szám 
alatti irodájának telefonja.

Bologna akar beszélni a számmal 
__ mondta Debrecen telefonközpont­
ja.

Dr Elek Dezső ügyvéd izgatottan 
vette fel a telefonkagylót. Bolognából 
Lédig György mérnök egyik magyar 
barátja jelentkezett. Ez azt közölte 
dr Elek Dezső ügyvéddel, hogy né­
hány nappal ezelőtt Lédig György és 
fiatal felesége egy olasz tengerjáró ha­
jóra szálltak Genovában azzal, hogy 
Rio de Janeiróba hajóznak. A hatal­
mas tengerjáró azonban alighogy ki­
futott Genova kikötőjéből, a Földközi 
tengeren vagy aknára futott, vagy el­
lenséges torpedólövés érte, mert a 
hajó darabokra zúzva utasaival együtt 
elsüllyedt.

Lédig György barátja az esetet, 
mint a telefonon elmondotta, a hajós­
társaságtól tudja, ő egyébként néhány 
napon belül megérkezik Magyaror­
szágra és a tragédia minden részletét 
megtudakolja. Addig is azért hívta fel 
telefonon dr Elek Dezsőt, mert Bo­
lognában a tárcájában talált egy fel­
jegyzést és dr Elek Dezső debreceni 
címét a fiatal Lédig György azon meg­
jelölésével, hogy a debreceni ügyved 
az ő nagybátyja.

A telefonhíradás vétele után dr 
Elek Dezső nyomban érintkezésbe lé­
pett a budapesti olasz követséggel, 
de egyelőre a követség sem tudott 
hivatalos értesítést adni. Lédig György 
családja a legnagyobb kétségbeesés­
sel várja a hivatalos jelentést. Egyik 
verzió szerint Lédig György megme­
nekült, más verzió szerint az olasz 
gőzösnek csupán hat matrózát sikerült 
megmenteni.

Értekezletet tartott az erdélyi 
képviselők parlamenti csoportja

Budapest, október It. (MGT) Az erdé­
lyi képviselők parlamenti csoportja 
péntek délután tartotta első értekezletét. 
Elnökké gróf Bethlen Györgyöt kérték 
fel. Pál Gábor ismertette azokat a kér­
déseket, amelyek a parlamenti csoport 
számára időszerűkké váltak. Szükséges­
nek tartották hangoztatni, hogy általános 
elvi megállapodás jöjjön létre, amelynek 
értelmében kimondották a parlamenti 
csoport megalakítását és a csoport tag­
jai kötelezően kijelentették, hogy min­
den általános és elvi kérdésben egységes 
magatartást tanúsítanak. Ezután Erdély 
és a partium visszatérésével kapcsolatos 
kérdések végtelen sorozata merült fel, 
amelyben a csoport tagjai állást foglal­
tak. A felszólaltak megegyeztek abban, 
hogy az erdélyi behívott képviselők par­
lamenti és parlamenten kívüli magatartá­
sukban a tiszta nemzeti erkölcsi szem­
pontokat a legmesszebbmenően veszik 
figyelembe s a legszigorúbban járnak el 
a csoport olyan tagjával szemben, aki

esetleg ellenkező magatartást tanúsítana. 
Végül elhatározták a megjelent képvise­
lők, hogy első havi képviselői tisztelet­
díjukból áldoznak a Főméltóságú Asz- 
szony erdélyi akciója számára. (MTI)

NÉMET ÚJSÁGÍRÓK AZ ERDÉLYI 
MENEKÜLTEK KÖZÖTT ÉS A FEL­
DÚLT KOLOZSVÁRI TEMETŐBEN
Kolozsvár, október 11. őt német újság­

író érkezett péntek délelőtt Kolozsvárra. 
Meglátogatták a szászfenesi menekült­
tábort, ahol többezer Romániából kiüi- 
dözött magyar van jelenleg és megtekin­
tették a hősök temetőjét, amelyet a ro­
mánok összeromboltak.

KICCARD1 R1BBENTROPNAL
Berin, október 11. (Német TI) Ribben- 

trop külügyminiszter péntek délután fo­
gadta Riccardi olasz kereskedelmi mi­
nisztert.

Hungária filmszínház
NÉZZE MEG az

a: - n/éityben-í
ERICH VON STROHEIM főszereplésével, mert

Érdekes, izgalmas és rejtélyes I
Előadások d. u. 5, 7, 9 órakor! HÍRADÓ
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Két román érsek pászíorlevele 
izgat a bécsi döntés ellen

Maguk a romániai román egyház­
fők sem mulasztják el, hogy hivatalos 
megnyilatkozásaikban állást ne fog­
laljanak a bécsi döntőbíráskodás íté 
lete és Magyarország ellen

Amint a Pester Lloyd jelenti, Nicu- 
lescu dr gyulafehérvári és íogaras. 
görög katolikus érsek pásztorlevelé­
ben — többek között — a követke­
zők olvashatók:

— Nemzetem fiaival, mindnyájatok­
kal, akik itt születtetek Erdély drága 
földjén, amelyet annyi könny és vér 
öntözött amióta az isteni Traian min­
ket letelepített ezeken a területeken, 
magam is könnyezem. A lelketlen bé­
csi döntés, különösen minket, az egye­
sített görög katolikus egyház fiai 
érintett súlyosan, akik Erdély kérdé 
ses északi részeiben külön csoportok 
ban települtek le, amely részt a bécsi 
döntés folytán éber ellenségeink nem­
zetünk megtépázott és feldarabol 
testéből kegyetlenül kiszakítottak 
Kiszakították belőlünk a román vaj 
dasághoz tartozó Máramarost, a Mi- 
hailescu, Giugescu, Dunca és Dán csa 
ládok szülőföldjét, Szatmári, Vasile 
I.ucaciu városát, a sisesii oroszlá: 
földjét: Beszíercenaszódot, a hősié: 
román har.árlakosok földjét: Bihart 
Vulcán és Pavel történelmi hazáját é' 
Kolozsvár városát, Silas és Roman 
Barnut, Pop Theodor Mihail és másol; 
városát. Mindezek a területek a nem 
zet lelkének élő darabjai.

A pásztorlevél hivatkozik az 191 
december 1-ik gyulafehérvári határé 
zatokra, amelyek több, mint százezer 
erdélyi és bánáti román által hozatta,1; 
meg. Ezt a bécsi döntésben figyelmen 
kívül hagyták. Ezek ott a Romániává 
való megváltozhatatlan egyesülést 
jelentették ki s, amely határozathoz 
me'dgyesi gyűlésünkön a német pol­
gártársak is csatlakoztak. Most a ro 
mánok új kálváriája kezdődik.

,,Szeretett gyermekeim a Krisztus­
ban, -— folytatja az érsek — a két ro­
mán államegyház vezetői, akik ott az 
ország legfelsőbb tanácsában kivet 
tűk részünket a legnehezebb felelős­
ségből, a nemzet más legjobb fiaival 
együtt teljesítettük kötelességünket 
Ha erélyes ellenállásunknak nem is 
volt a felfogása, hogy országunk tes­
téből mentsük meg azt ami menthe­
tő. mert előbb, vagy utóbb, de mate­
matikai bizonyossággal eljön az a pil­
lanat, amikor lehetséges lesz drága or­
szágunk határait visszaállítani. Az 
igazság az, hogy ultimátumszerű for­
mában kényszerítettek bennünket a 
bécsi diktátum elfogadására, amely ál­
tal a mi drága és édes Erdélyünk ha­
tárait ennyire megcsonkították. Egy­
idejűleg keletről és nyugatról veszély 
fenyegetett és ha haboztunk volna 
jelenkor isteneinek diktátumát elfo­
gadni, úgy Európa, a Balkán és. a Du- 
namedence békezavaróinak és érde­
keik esküdt ellenségének tekintettek 
volna bennünket s azzal is fenyeget­
tek minket, hogy engedelmetíensé-

günknek megfelelően fognak eljárni 
velünk szemben,"

Az érsek kijelenti a továbbiakban 
hogy ezt a fájdalmat nyugalommal 
ogja elviselni abban a törhetetlen re­

ménységben. hogv a Mindenható, mi­
ntán a románokai ilyen súlyosan meg­
látogatta, nem vonja meg tőlünk a 
’ ígaszt, mint azt Jobbal is. tette és 
nindent. ami elveszett, talán még gaz­
dagabban ad vissza.

Az ér.-olt a Magyarországnak ál­
dott területeken élő híveihez a kö- 
ctkező szavakat intézi:
„Jönni fog a Mindenható népe meg­

mentésére és a hatalom törvénytelen 
birtoklóinak fejére a halált fogja hoz­
ni."

„Remélem -— fejeződik be a pász- 
orlevél, — hogy a lelki gondozók, 
,-kik semmi körülmények között nem 
agyhatják el nyájaikat, erre emlékez­
etni fogják a lelki gondozásaikra bí 
ott híveket."
Bálán Miklós nagyszebeni görög ke 

'éti metropolita pásztorlevélben bú­

csúzott el a.magyar uralom alá ju­
tóit híveitől s a pásztorlevélben a kö­
vetkezőket mondja:

— Mint Erdély lelkiatyja — lévén 
az orthodox románok érseke — azt 
kértem, mikor a pillanat elérkezett, 
hogy ne fogadjuk el a döntőbíróság el­
vét, mivel nem méltó hozzánk mások 
döntésére bízni sorsunkat és becsu­
kott szemmel menni az ismeretlen vi­
lág felé, melyet mások készítenek ne­
künk. Mikor pedig ismeretessé lett a 
döntőbíróság ítélete, balázsfalvi test­
véremmel együtt energikusan tilta 
koztunk ellene.

— Ma mindnyájan sírunk keserű 
sorsra iutott testvéreinkért, s végte­
len fájdalmunkban könnyeink össze­
vegyülnek az övékével.

— Azonban rövidesen le fogjuk tö­
rölni férfiúi könnyeinket és a szívünk­
ből fakadó mélységes fájdalmat át­
formáljuk: törhetetlen akarattá, mely 
hamarosan véget vet majd a jogtalan­
ságnak. A mi dráoa testvéreink szen­
vedései megerősítik lelkeinket, meg­
sokszorozzák erőinket annyira, hogy 
mi sem állhat többé utunkba, a vá 
gyódás útjába: újra összeölelkezn 
testvéreinkkel. Miklós főpüspök é 
érsek.

Minősíthetetlen hangon izgat és hazudik 
a bukaresti sajtó!

Bukarest, október 11. A ferdítésnek 
és a magyarellenes uszításnak klasszi­
kus példája az a cikk, amelyet „Me­
rénylet az elfoglalt Erdély román 
püspökségei ellen" címmel közöl a 
-urentul hétfői száma.

Ismerteti a képviselőháznak októ­
ber 3-íki ülésén az erdélyi kérdések 
>en Teleki Pál gróf miniszterelnök ín- 
iítványára hozott határozatát. Közli, 
rogy e szerint a magyar kultuszmi­
niszternek jogában áll kinevezni a 
nagyar közoktatási szervezet tagjait 
az elfoglalt területek bármely elemi és 
aépiskolájához, vagyis ez azt jelenti, 

írja a lap —, hogy a román feleke- 
:eti iskolák, — amennyiben ilyen is­
kolát egyáltalán engedélyeznek — 
nagyar tanítókat és magyar tanítónő­
ket kapnak. Egyelőre csak jelezzük, 
hogy a tények elején tudassuk, milyen 
veszedelem fenyegeti az új Verbőczi- 
rabságba jutott testvéreinket.

Felesleges itt rámutatni a román lap 
ferdítésére, amit nyílván izgatásnak 
szánt.

A lap másik helyén van egy buda­
pesti távirat, amely szerint nyolc ro­
mán képviselő lesz. A felsőházi kép­
viselőkkel kapcsolatban a Curentul 
így ír:

— Az erdélyi egyházakat azok ve 
zetöi fogják a magyar felsőházban 
képviselni. Az egyesült, vagyis a gö 
rög katolikus román egyházat a nagy 
váradi és. a szamosújvári püspök kép 
viseli. A magyarországi görögkelet 
egyházat a budai szerb püspök fo 
képviselni és az a román görögkeleí 
püspök, akit később a magyar kor 
mányzó nevez ki. A fenti intézkedé­
sek számunkra egész világosak. A 
kolozsvár—szamosújvári püspök lesz 
amiképpen tehát a nagyváradi görög 
keleti püspököt disznóvagonba rak­
ták közönséges ruhában, nem lesz ne­
héz Hossu kolozsvári püspököt is fel­
függeszteni és a szamosújvári örmé­
nyek dísznai közé küldeni. A püspöl- 
ségek sorsáról ezek után megfelelő 
képet tudunk alkotni.

így ír a Curentul, holott tudvalevő, 
hogy Hossu oüspök a magyar kormán; 
tudtával és beleegyezésével Buka 
restben tárgyal a román kormánnyá 
éppen a kegyetlenkedések megszünte­
tése érdekében és senki sem küldi a 
szamosújvári örmények disznai közé 
mert hiszen köztudomású, hogy az er 
délyi megszállás előtt évszázadokon át 
is Szamos,újvár volt a görög katolíku; 
püspökségnek a székhelye.

Rendkívüli közgyűlés összehívását 
kérik a debreceni egyetem 

ügyében

Amatőrfényképek
kidolgozása,

alkalmi felvételek,
modern portrék

Műszaki Foto
HANGYA BÉRH.4Z

Igazolvány képek
2 órán belül készülnek.

Megírtuk, hogy a TESz debreceni 
szervezetei állást foglaltak a Tisza 
István Tudományegyetem megcsonkí­
tása ellen és delegációt küldtek a fő­
ispánhoz ebben az ügyben. Lossoncíy 
István főispán megnyugtató kijelen* é- 
eket tett, közben azonban nyilvános­

ságra került az egyetemi törvényja­
vaslat s így mind erősebben nyilvánult 
meg az a kívánság, hogy Debrecen 
város törvényhatósági bizottságát 
rendkívüli közgyűlésre kell összehívni 
az egyetem ügyében.

Pénteken több, mint 50 törvényba- 
tósági bizottsági tag aláírásával önálló 
indítványt szándékozott egy küldött­
ség átadni Lossonczy István főispán- 
nak vitéz dr Bessenyei Lajos nv. tan­
kerületi főigazgató vezetésével a 
rendkívüli közgyűlés összehívása vé­
gett. A főispán azonban más elfoglalt­
sága miatt nem tartózkodott hivatalá­
ban s. így az indítványt a főíspáni hi­
vatalban adták le.

Ugyancsak megjelent a küldöttség

a városházán is, ahol a polgármester 
távollétében Zöld József helyettes pol­
gármesternek nyújtották át az indít­
ványt.

Október 27-én zarándoklatot 
szerveznek Nagyváradra
Mint jelentettük, dr Lindenberger Já­

nos apostoli kormányzó legutóbb kiadott 
pásztorlevelében felhívta az apostoli 
kormányzóság alá tartozó plébániák pap­
ságait, hogy a hívekkel együtt rendezze­
nek a felszabadult Nagyváradon levő 
Szent László király sírjához zarándokla­
tot. Most, mint jól informált hely mondja, 
a zarándoklatot a debreceni római kato­
likus papság október 27-re tervezi. A 
nagyváradi zarándoklat résztvevői szá­
mára a jelentkezés mérvétől függően 
kedvezményes áru vasúti jegy engedé­
lyezését kéri a plébánia. A zarándoklat 
előkészítése most van folyamatban és 
arról pontos tájékoztatót ad maid a deb­
receni róm. kát. plébánia.

I Őszi újdonságok
I® nagy raktára
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Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban
Nagytemplom 10 óra dr Soós Béla. 5 

óra Kosa Ferenc. Kistemolom 9 óra Uray 
Sándor, 11 óra dr Farkas Pál, 5 óra Sza­
bó Gábor. Kossuth u. templom 9 óra Ba­
ja Mihály, 5 óra Ács Mihály. Károli G. 
* templom 10 óra Kolozsváry Kiss Lász­
ló. 4 óra Siposs Imre. Ispotály templom 
10 óra Molnár Ferenc, 5 óra Kulcsár 
Dezső. Árpád téri templom 10 óra dr Er­
dei Mihály. Homokkerti templom 10 óra 
Szilágyi László, 5 óra Szilágyi László. —- 
Nyilastelepi templom 10 óra dr Juhász 
László, 3 óra Mezey Béla. Csapókerti 
templom 10 óra dr Dancsházy Sándor. 3 

óra Vándor Ernő. Kerekes telepi temp­
lom 10 óra Orosz János, 3 óra Zimányi 
József. Nyulasi áll. iskola 10 óra Jánossy 
Imre. Tégláskerti áll. iskola 10 óra Biri- 
nyi János. Egyek 3 óra Erdey K. Dóczy 
J. u. 2. 11 óra dr BodonVhelyi József. —- 
Wolaffka telepi olvasókör 3 óra Szilá­
gyi László. Téglavetői gyűl. ház 3 óra 
Kováts Árpád. Auguszta szanatórium 
egynegyed 10 óra Koncz Zoltán, Horthy 
kórház Koncz Zoltán. Egyetemi klinikák 
dr Bodonyhelyi József és Koncz Zoltán.

Egyetemi istentisztelet vasárnap dél­
előtt egynegyed 12 órakor a Kollégium 
oratóriumában. Igét hirdet Kiss Sándor 
konventi egyet. lelkész „Mi a bűn?" 
címmel.

Tanyai istentiszteletek: Ondód II. Ved- 
resdülő Rápoltv Árpád. Kúnpálhalma 11 
óra Rápolty Árpád. Pác 10 óra Papp G. 
Mézeshegy 2 óra Papp Géza. Bánk fél 
1 óra Bíró Béla. Diószegi út 11 óra Bíró 
Béla. Haláp 9 óra vitéz Szabó Endre. — 
Pípóhegy 11 óra László L. Elek. Állóhegy 
2 óra László L. Elek. Szikgát 3 óra vitéz 
Szabó Endre. 'Pallag 9 óra Tömörv La­
jos. Dombostanya 2 óra Tömörv Lajos. 
Belsőohat fél 9 óra és Telekháza fél 11 
óra Erdei Károly.

Az evangélikus templomban
vasárnap délelőtt 9 órakor középisk, íf- 
iűság egyházi énekórája. Utána exhortá- 
ciót tart Lábossá Lajos. 10 órakor gyüle­
kezeti istentisztelet. Prédikál Pass Lász­
ló. Este 5 órakor esti istentisztelet. — 
Prédikál Pass László. — Hajdúszoboszlón 
este 7 órakor a polgári iskolában isten­
tisztelet az evangélikus szórványhívek 
részére. Prédikál Krecsák Kálmán.

A gör. kát. templomban
Egynegyed 8 órakor reggeli istentisz­

telet. 8 órakor diákmise, 9 órakor ka­
tonamise, 10 órakor nagy szentmise, a 
szentbeszédet ifj. Papp Gyula segédlel­
kész mondja. Háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise, fél 4 órakor rózsa- 
üzés ájtatosság, 4 órakor vecsernye és 

októberi ájtatosság szentbeszéddel. Hét- 
KŐznapo.von az októberi ájtatosság dél­
után 6 órakor kezdődik. Csütörtökön 
szcntbeszéddel.

A baptista imaházban
A Szappanos uccai imaházban vasár­

nap délelőtt fé! 9 fél 10-ig imaóra, fél 
-fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasár­

napi iskola, délután 6—8-íg vallásos es- 
j1!x vegyeskari és zeneszámokkal. —> 
Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek 
este 7—8-ig imaóra.

Ott
Szombat, vasárnap;

„ACÉLKARAVÁN“
Milliós amerikai filmremek!

Szerdán: EGYETLEN ÉJSZAKA

A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE 
VINNI AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 
ÉS KÉRIK A REPÜLŐBÉLYEGEKET

Debrecen, 194(
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NyaralásomrólBaltával, játékpuska agyá­
val, fadarabbal verte agyon

A debreceni turisták 
Erdélyért

A Turista Egyesület választ­
mányi ülést tartott

A MTE debreceni osztályának választ­
mánya iilésjt tartott, melyen a választmá­
nyi tagok majdnem teljes számban meg­
jelentek. Foglalkozott a választmány az 
aktuális turista vonatkozású kérdésekkel, 
majd e hó 20-án délelőtt 11 órai kezdet­
tel az „Erdélyért" mozg'alom javára’ Er­
délyről szóló vetítettképes előadás ren­
dezését határozta el. Erre az alkalomra 
sikerült előadásra megnyerni dr Miücker 
Rezső és dr Rugonfalvi Kiss István egye­
temi tanárokat. Az előadás rendezési 
munkálatai már folynak, jegyek árát a 
jótékony célra tekintettel a választ­
mány 50 fillérben állapította meg. Az 
előadás a Déri-múzeumban lesz s a vá­
lasztmány reméli, hogy a debreceni tú­
risták és érdeklődök azon nagy számban 
megjelennek.

Tárgyalásra került az ülésen az idei 
karácsonyi felruházási akció is, melynek 
során ez év-ben a visszatért biharvárme- 
gyei egyik magyar község szegény gyer­
mekeinek juttat az osztály ruha-, cípő- 
és élelmiszer segélyt, hogy ezzel is se­
gítsen azok szomorú helyzetén.

A legutóbbi választmányi ülés óta tör­
téntekről szóló elnöki beszámolót nagy 
érdeklődéssel és megelégedéssel hallgat­
ták a jelenlevők.

Elnök bejelentette, hogy a karácsonyi 
akcióra rendezendő szokásos vetítettke- 
pes előadássorozatot már november hó 
5-én megkezdik s annak keretében min­
den hónap első keddjén este fél 7 óra­
kor a múzeumban szebbnél-szebb veti-

és tanulmányutamról 
hazaérkeztem. — Sok újítás

„B Ö S K E“
modern kozmetika

három nő a falu rosszát, aki 
megtámadta rokonait és 

bablevest vágott anyósához
Súlyos börtönbüntetést kaptak a gyilkos nők a bíróságtól

iacu. 77

épületHangya
■ti rendistenin
:omokbanA refort
r Soós Béla, 5 

z-x ""Tűm 9 óra ' ray 
** Pál. 5 óra Sza- 
^ j-b-m 9 óra Ba- 
QJ "“l-ály. Káron G.

'Háry Kiss Lász­
ló* Mitály templom 

óra Kulcsár 
öli 10 óra dr Er- 

■agemplom 10 óra 
^■““fagvi László. — 

18 óra dr Juhász 
HrÍÜ|a- Csapókerti 
»■ giházy Sándor, 3 
IQ Ijs telepi temp- 
CQ ““ 3 óra Zimányi 

Byf 10 óra Jánossy 
;|§?§SRa 10 óra Biri- 
IO .llrde» K. Doczy 

““fhclyi József. — 
||tó§Mr 3 óra Szilá- 
yQ Sül. ház 3 óra

szanatórium
SHSjgB Zoltán, Horthy 
^ Letcmi klinikák 

““ Koncz Zoltán.

éken VA deb récém kir. törvén- 
szokay Lajos büntetőtz 
pénteken három nő állott szándékos 
emberölés bűntettével vádolva. T ti­
ni ö r i Józsefnc, Menyhárt János- 
né és egy kiskorú lány ült a vádlot­
tak padján súlyos váddal terhelten 
baltával, fadarabbal, gyermek játék- 
puskával kegyetlen módon addig ütöt­
ték Nagy Gábor vámospércsi földmű 
vest, amíg az kíszenvedett.

A törvényszék előtt újra megeleve­
nedett az a véres, kegyetlen gyilkos 
ság. amely ez év február végén iát 
szódott le Vámospércsen a maga bor 
zalmas részleteiben.

Nagy Gábor, az elhunyt gazdalegén' 
Vamospércs „falurossza" volt. Erős 
izmos fiatalember, aki sokat ivott, re

fejére, aki ekkor már a tűzhelyre zu­
hant. Tömöriné meg egy fadarabot 
kapott fel és azzal ütötte agyba-föbe 
Nagy Gábori, míg a kiskorú lány a 
földön heverő játékpuskát vette kéz­
be és annak agyával ütötte-verte Nagy 
Gábort, ott ahol éne, majd jajgatva, 
sikoltozva kírohantak.

Nagy Gábor az ütések következte­
ben rövidesen meghalt. Az asszonyok 
ekkor levették Nagy Gábort a tűz­
helyről, hogy meg ne égjen és a holt­
testet a földön helyezték el.

Kosa Feref.
Menyhártné és a kiskorú azt mon­

dották, nem is emlékeznek, mi tör­
tént, mert szinte magukon kívül vol­
tak a félelemtől és állandó izgalomtól. 
Kihallgatta a bíróság Tömöri Józse­
fet, aki arról tett vallomást, hogy 
Nagy Gábor verekedős férfi volt, nem 
félt senkitől és semmitől. - -ló ember 
volt, — mondotta —, ha nem ivott, de 
mindenkivel véresen le akart számol­
ni, ha ivott . . .

Horváth Artur törvényszéki orvos 
előadta, hogy az. ütés mind halálos 
volt, hét baltacsapás érte az élével 
Nagy Gábort, akin még számos ütés­
nyom volt, amely a fadarabtól és el­
tört játékpuskától eredhetett.

Ezután a perbeszédekre került a 
sor. Telkes ügyész szándékos ember­
ölés bűntettében kérte a bűnösség 
megállapítását és a büntetés kiszabá­
sát, míg a védő a jogos önvéueimet es 
az erős felindulást hangoztatta ^

A bíróság erős felindulásban elkö­
vetett szándékos emberölés bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek a vádlotta­
kat és Tömönnét két és lél évi, Meny- 
hárínéí kétévi börtönre ítélte, míg a 
fiatalkorú vádlott lány kéthónapi fog­
házbüntetést kapod.

Az ügyész súlyosbításért, a vedo 
enyhítésért fellebbezett a kir. ítélő­
táblához.

Sándor,
Gábor. Ko
Mihály, 3 I

vra Vándor Eg 
! ,m 10 óra 0* 
József. Nyúlás*
Imre. Teiflásk^
nyi János. Ege 
J. u. 2. 11 órag 
Wolaffka telel 
jvi László. Ti 
Kováts Arpádl

a helyszínre és utána értesítettek a 
csendőrséget is, akik azután megejtet­
ték a vizsgálatot.

Emiatt kerültek most a bíróság elé 
a vámospércsi asszonyok. A tárgya­
lás nagy érdeklődés mellett folyt le, 
különösen Vámospércsről jöttek be 
sokan.

A vádhatóságot dr Telkes Hé la 
kir. ügyész képviselte, míg a védel­
met dr Mit ro vies Tibor ügyvéd 
látta el.

A bíróság először Tömörinét, maid 
Menyhártnét és a fiatalkorút hallgat­
ta ki. Beismerték, hogy megöltek 
Nagy Gábort. Sírva panaszkodtak 
hogy milyen durva és kegyetlen volt 
mindenkivel szemben Nagy Gábor, 
mennyit szenvedtek. Azt állították.

ízben, amikor nem engea.e, nugy 
átmulatott éjszaka után éjjenzenét ad­
jon a lányának. A bíróság is elítélte 
kétízben is, a főszolgabíró meg pénz- 
büntetéssel sújtotta a duhaj legényt.

Jvette Nagy Gábor Tömöri 
íiss Piroskát, 
adták hozzá,

vasárnap dei- 
>r a Kollégium 
:t Kiss Sándor 

„Mi a bűn?" Később e
József mostoha leányát,
A szülők nem szívesen 
mert rossz híre volt Nagy Gábornak, 
de a lány szerette és így nyugtatta 
meg az aggodalmaskodókat; — Én is 
szeretem, ő is engem és majd megja­
vít era, o meg majd megjavul az én 
kedvemért.

Ét látszólag a fiatalasszonynak volt 
igaza. Nagy Gábor megcsendesedett, 
katona is volt, a házasságból három 
gyermek született és bár voltak ki­
sebb nézeteltérések, néha még kocs- 
mázett Nagy Gábor és verekedett is 
családtagjaival, de nagyobb baj nem 
történt.

Ez év februárjában azonban Nagy 
Gábor újra a régi lett, kocsmázoít, 

;, majd február 27-én, va- 
dta az útját a feleségének 

,e a házból, aki sírva ment visz- 
szüleihez.

nap múlva megjelent Nagy Gá­
bor apósa portáján és a feleségét ke­
reste. Tömöríék sejtették, hogy Nagy 
Gábor náluk fogja keresni a feleségét 
és ezért egy szomszédnál rejtették el 
a gyermekekkel együtt, Nagy Gábor­
nak pedig, amikor követelte, hogy 
mondják meg azonnal, hol a felesége, 
azt füllentették, hogy Nagy Gábor

Ondód II. Ved- 
íúnpálhalma 11 
10 óra Papp G. 
Géza. Bánk fél 
út 11 óra Biró 

»zabó Endre. — 
, Elek. Állóhegy 
kgáí 3 óra vitéz 
ira Tömöry La- 

Tőmöry Lajos, 
‘elekháza fél 11

Tanyai isteni): 
resdülő Rápoljl 
óra Rápolty Ág 
Mézeshegy 2 p 
í óra Bíró Bél-. 
Béla. Haláp 93 
Pipóhegy 11 ól; 
2 óra László IE 
Szabó Endre. * 

s. Dombos®

hogy jogosA postás MANSz 
Erdélyért

A postás MANSZ debreceni csoportja 
csütörtökön délután gyűlést tartott a 
postaigazgatóság tanácstermében dr Kul­
csár Bertalanná elnöknő vezetésével. A 
tagok szép számmal jelentek meg. Az 
elnöknő megható szép beszédben emlé­
kezett meg a magyarok nagy öröméről, 
az erdélyi részek hazatéréséről, de szo­
morúan ecsetelte azoknak a szegény 
magyaroknak helyzetét, akik nem jöhet­
tek vissza és sok bántalmazásnak és ül­
dözésnek vannak kitéve. Fokozott mun­
kával és segítséggel _akarjuk enyhíteni a 
visszatért postások és postás gyermekek 
nyomorúságát és azért bekapcsolódunk 
a MANSZ terveibe is és sorsjegyek, szín­
házjegyek vételével és eladásával segí­
tünk az „Erdély javára" minél több pénz 
összeg összegyűjtésében, mondta az el­
nöknő.

Azután a tagok önkéntes felajánlása 
folytán két vándor csecsemőkelengye 
összeállítását határozták el. szintén sze­
gény erdélyi postás családok részére. — 
Szórakozás és a szokásos táncos vacso­
ra helyett csak pénzbeli gyűjtést rendez­
nek a szegény postás gyermekek téli ru 
ha felszerelésére. Több hozzászólás, ki 
sebb ügyek tárgyalása után a gyűlés vé 
get ért.

m plombán
br középisk. if- 
Utána exhortá- 

|v órakor gyüle- 
likál Pass Lász- 
stentísztelet. — 
Hajdúszoboszlón 
[iskolában ísten- 
I szórványhívek
ík Kálmán.

Debrecen és Vidéke Ipartestület hen­
tes szakosztálya csütörtökön este az 
ípartestíilet nagytermében népes szak­
osztályi ülést tartott. Vitéz Gábor Lász­
ló szakosztályi elnök üdvözölte a meg­
jelenteket, majd a múlt szakosztályi ülés 
jegyzőkönyvének ismertetése után rátér­
tek az ülés napirendiére. Előzőleg azon­
ban Szilágyi József mcgérdeklődte, hogy 
ar ár kalkulálására kiküldött bizottság 
tett-e valamilyen megállapításokat.

Vitéz Gábor László azt a felvilágosí­
tást adta. hogy nem, mert a kiielölt bi­
zottság tagjaiból a kitűzött tárgyalási 
napra mindössze két tag jelent meg. 
Egyébként elmondotta, hogy az új árak 
megállapítása tárgyában a hivatalos szer­
veknél a szakosztály eljárt és eredmé­
nyes az intervenciójuk, amennyiben az új 
árak megállapítása erre történt.

Minva István azt tette szóvá, hogy a 
MÁSZ körülbelül 20 ezer sertést vágott 
le az állami vágatás során. Ez 50- -60 
ezer pengő kárt jelent a kisiparnak. Ar­
ra kérte a szakosztályt, hogy járjon el a 
polgármesternél abban az irányban, 
hogy

a levágott sertésekből mintegy hét 
vagon zsírt Debrecenben tároltak és 
ezt, tekintettel a fehér áru hiányra, 
a polgármester ne engedje kivinni 

Debrecenből.
Megjegyezte még, hogy a hentesipar tag­
jai adófizetői ennek az államnak és ér­
dekeiknek megvédése a hatóságok fel­
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elküldi, 
sza
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306.900 HAJLÉKTALAN LONDONBAN
Stockholm, október 11. (Német TI) 

Londonból érkezett hírek szerint az an­
gol alsóház legutóbbi titkos ülésén be­
ismerték, hogy október első hetében már 
a 300 ezret is túlhaladta a londoni hajlék­
talanok száma. Ezeknek csak egvrészét 
sikerült valamennyire is kielégítő módon 
elhelyezni London körzetén belül. (MTI)

s z III Ii A z
Gábor most Tömöriné kiskorú lányát 
kapta el és ráncigálni kezdte, majd a 
tűzhelyhez szorította. A helyzet meg­
lehetősen veszélyes volt ,a szűk kony­
hában, ahol a három nő állott szembe 
Nagy Gáborral.

Ekkor Tömöriné felkapta a földről 
a baltái és élével egy nagyot ütött 
Nagy Gábor fejére, aki az ülés kö­
vetkeztében megiántorodott. Ekkor a 
három nő megvadult. 1 ömöriné kezé­
ből leánya, Menyhárt Józsefne Tö­
möri Piroska kapta ki a baltát és egy-

Felemelő, felejthetetlen élmény, 
a legnagyobb magyar filmsiker:
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A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49. szám. 
Telefon: 21-52,

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
„Aranyangyal" Bánó Andor, Piac u. 50 

Telefon: 24—35. „Reménység" Dr„ Gö­
dény S. örökösei, Csapó u. 22. Telefon 
34—21. „Isteni gondviselés" Székely 
Adorján, Petőfi-tér és Teleki ucca sarok. 
Telefon: 29—81. „Sas" özv. Mandel Jó- 
zsefné, Hatvan u. 70. Telefon: 11—93.

A falvak lakossága nem költözheí 
városba — Franciaországban

Debrecen, 194q_<0
--------------- Q

Newyork, október 11, A Newyork Ti 
mes madridi tudósítója érdekes jelentést 
kÜZÖ1 Francia°rszág meg nem szállott 
részéből, ahol a legutóbbi hetek folya­
mán mélyreható változások állottak be 
amiatt, mert elrendelték mindazon fran­
cia állampolgárok kötelező ellenőrzését, 
akik vidékről valamely városba óhajta­
nak utazni. A vichyi kormányhoz közel­
álló félhivatalos jedegü Le Petit Dauphi- 
nois ezzel kapcsolatosan a következőket 
írja:

Franciaország most ismét, mint me­
zőgazdasági állam készül jövő életére.

Éppen ezért vissza kell mennie történel­
mének 140 évvel ezelőtti szakaszára és 
cl.ogadni azokat az életkörülményeket, 
amelyek között 1800-ban fennállott. E 
létfeltételek egyik legfontosabbika, mint 
akkor Angliában is, az a rendelkezés 
volt, amely megtiltotta a mezőgazdasági 
munkásoknak és földműveseknek hogy 
falvaikból a városokba költözzenek. Bol­
dogulásunkat csakis kiegyensúlyozott és 
szerény földművelő közösségben talál­
hatjuk meg. Vállaljuk tehát az elkerülhe­
tetlent — fejezi be cikkét a lap. (KH)

„ERDÉLYÉRT“
„minden adományon 

1 a magyarok Istenének 
áldása leszl“

HORTHY miKLÓSHÉ.
—> 1^. ««-

Új segédlelkészek
ünnepélyes kibocsátása

Ma, szombaton, október 12-én délelőtt 
11 órakor kedves ünnepély lesz a 
Kollégium oratóriumában. Harminckét 
oklevelet nyert segédlelkészt fog ez al­
kalommal kibocsátani a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület. Az új okleveles 
lelkészekhez Bartha László esperes fog 
beszédet intézni. Az ünnepély nyilvános, 
arra érdeklődőket és családtagokat szí­
vesen lát a vezetőség.

Megindult a második légijárat Ko­
lozsvár és Marosvásárhely közt. Buda­
pestről jelentik: Október 7-én a Magyar 
Légiforgalmi RT üzembe helvezte máso­
dik erdélyi légijáratát Kolozsvár és Ma­
rosvásárhely között. Ez az új helyi járat 
a két város közt kialakult nagy utas- 
forgalom lebonyolítását szolgálja és 
minden hétköznap alábbi menetrend sze­
rint közlekedik: Kolozsvárról indul 12.00, 
Marosvásárhelyre érkezik 12.35. onnan 
indul 11.15, Kolozsvárra érkezik 11.50.

— Egy évvel meghosszabbítják a gaz­
davédettséget. Mint ismeretes, ez év ok­
tóber 31-én lejár a gazdavédettség hatá­
lya. Értesülésünk szerint a gazdavéde­
lem ügyével kapcsolatban illetékes he­
lyen megbeszéléseket folytattak, melye­
ken az a nézet alakult ki, hogy tekintet­
tel a meglehetősen gyenge idei termésre, 
a védettséget egy esztendőre még indo­
kolt fentartani. Értesülésünk szerint a 
védettség mai rendszerén kisebb módo­
sításokat eszközölnek, melvek közül a 
legnagyobb érdeklődésre a védett adó­
sok kamatszolgáltatásának valószínű fel­
emelése számíthat.

Hétfő, -zerda és péntek a hústalan 
nap Debrecenben. Hirdetés. Értesítem a 
város közönségét, hogy a keddi napokon 
tartani szokott hetivásárra tekintette! a 
6820 1940. M. E. számú rendelet 1. §-ának 
(4) pontjában nyert felhatalmazás alapján 
hústalan napokul hétfőt, szerdát és pén­
teket állapítom meg. Debrecen. 1940 ok­
tóber hó 8-án. Polgármester.

Százezerre emelik az csztálvscrs- 
jegyek számát. Budapestről jelentik: A 
Pénzintézeti Központ — mint már hírül 
adtuk — régebben tervbe vette az eddigi 
osztalysors jegy-kontingens felemeléséi 
Ez a terv most, Erdély visszatértével új- 
ja-j!ÍŐSZeTŰ ,ett Az októberben megkez­
dődő új játék lebonyolítása után kerül 
sor az eddigi 88.000 darabból álló sors­
jegy-kontingensnek százezer darabra va­
ló felemelésére. Ezzel kapcsolatban ará­
nyosan emelni fogják a középnveremé- 
nyek számát is.

A Telegrafo Teleki beszédéről. Ró-
mából jelenti a Magyar Távirati Iroda: 
A Telegrafo mai számában ismerteti Tc- 

I Pál gróf miniszterelnök beszédét a 
magyar-román viszonyról. — Kiemeli az 
olasz lap a miniszterelnöknek azt a ki­
jelentését, amely szerint Magyarország 
mindaddig nem vonja vissza megtorló in­
tézkedéseit, amíg a romániai magyarokat 
házaik elhagyására kényszerítik. Magyar 
részről eddig mindössze 150 románt uta­
sítottak ki. Ez az intézkedés nem a sze­
mélyek ellen, hanem a bukaresti kor­
mány ellen irányul, amely nem tartja be 
a bécsi döntés rendelkezéseit. Hasonló­
képen ismerteti az olasz lap azt a nyilat­
kozatot is. amelyet a miniszterelnök a 
* aSyar Távirati Iroda munkatársa előtt 
tett a kormány szociális és gazdasági 
programjáról.

Árdrágítás miatt hatóságilag elárve­
rezték egy halasi gazdálkodó 27 darab 
hízott sertését. Makóról jelentik: Orbán 
Sándor halasi gazdálkodó a napokban 27 
darab sertést adott el egy jánoshalmi ke­
reskedőnek. A sertésekért kilónkjnt 143 
tillért, összesen 6030 pengőt kapott. A 
csendőrség hatósági felszólításra megálla­
pította, hogy a gazdálkodó árdrágítást 
követett el. Az eladott sertések közül 
ugyanis 10 darabért 132, 17 sertésért pe­
dig 126 fillér illette volna meg a gazdál­
kodót. Az ügyészség utasítására a 27 
hízót a vasútállomáson hatóságilag el­
árverezte s a befolyt összeget pedig be­
szolgáltatták az ügyészségnek. Mind a 
gazdálkodó, mind pedig a kereskedő és 
annak ügynöke ellen megindult az el­
járás.

— A gyógyszertárak nem alkalmazhat­
lak a fehér keresztet. Budapestről jelen­
tik: A svájci követség a külügyminisz­
tériumban panaszt emelt, hogy sok gyógy­
szertár vörös alapon fehér keresztet 
használ jelzésképen, pedig a fehér ke­
reszt Svájc nemzeti jelvénye. A követség 
hivatkozott arra, hogy Magyarország ma­
gáévá tette a genfi konvenciót, amely a 
v-oros kereszt jelzés általános használa­
tát megtiltotta és amelynek megfelelően 
a gyógyszertárak a régebben használt 
ilyen jelzést meg is szüntették. — Ezzel 
szemben azonban mind általánosabbá 
vált a Vörös alapon feltüntetett fehér 
kereszt jelzés használata, ami általános­
ságban szintén tilos. A követség ezért 
telkérte a külügyminisztériumot, intéz­
kedjék aziránt, hogy a gyógyszertárak 
e jelzés használatát szüntessék meg.

— Baleset a parkettgyárban. Kenyeres 
bandorné 27 éves parkettgyári mimkás- 
no, Malvin ucca- 61. szám alatti lakos az 
epreskerti faraktárban a parkettkészítő 
üzemben dolgozott. Munkaközben a kész 
parkettát rakta fel csillére. Közben a lá­
ba a csille alá szorult és a ballábafejét 
összezúzta. A mentők részesítették első 
segélyben.

Szabadlábra helyezték az elfogott 
női tolvajbanda tagjait. Jelentettük, hogy 
a berettyóújfalui csendőrök elfogták és 
Debrecenbe, az ügyészség fogházába kí­
sérték egy női tolvajbanda 10 tagját, 
^eive Antalnál, Kökényest Bálintnál és 
társait, a legtöbbje már többször volt 
büntetve vásári és üzleti lopás miatt. A 
vizsgálóbíró kihallgatásuk után ideiglene­
sen szabadlábra helyezte őket, "mert 
mindnek van rendes bejelentett lakása 
Haidúhadházon, némelyiknek háza is 
v*n és szökésüktől tartani nem kell. A 
büntetőeljárás azonban tovább folyik el- 
lenük,

Kitiltottak az országból egy nemzet- 
gyalázó varrónőt. Bajkai Teréz szegedi 
varrónő május elsején többek jelenlété­
ben a magyarságot becsmérlő kijelenté­
seket tett. A szegedi törvényszék ötös­
tanácsa nemzetgyalázás vétsége címén 
tizennégynapi fogházra ítélte. Az ügyész­
ség semmisségi panasza folytán ma tár­
gyalta ezt az ügyet a Kúria dr K vassay 
Gyula tanácselnök vezetésével. Dr Mol- 
doványi Géza koronaügyészhelyettes a 
büntetés súlyosbítását indítványozta és 
kérte, hogy a vádlottat, mint idegen ál­
lampolgárt az ország területéről "tiltsák 
ki. A Kúria fölemelte Bajkai Teréz bün­
tetését kéthónapi fogházra és az ország 
területéről örökre kitiltotta.

Leütötte a husosszekér a kerékpár­
ról, ír,. Kovács József 34 éves gazdálko­
dó Nagyszepes 55. szám alatti lakos pén­
teken. délután kerékpáron haladt a Hat­
van uccán. Szembejött vele az öry-hen- 
tesüzem húsoskocsija és az lesodorta a 
kerékpárost a kerékpárról. Kovács az ar­
cán és térdén szenvedett zúzott sebeket. 
Sérülése könnyebb természetű. A men­
tők részesítették első segélyben.

Áramszünet. Tisztelettel értesítjük 
aramfogyasztó közönségünket, hogy e hó 
13-án, vasárnap hálózatunkon eszközlen - 
dő javítások miatt áramszünetet tartunk 
a következő helyeken és időben: d. e.
5 -8 óráig Hunyadi, Deák Ferenc, Piac, 
Kossuth u. eleje, Degenfeld, Kálvin tér, 
Pcterfia páros oldala, Rothermere ucca, 
Magoss tér, Kétmalom u. Károly F. J., 
Böszörményi út. Liba, Vén, Csige, Sesta' 
Ujkert, Andrássy, Poroszlay, Komlóssy' 
Horthy M. út, Nyulasi rokkant telep. — 
Világítási vállalat.

— Megmentik Kossuth Lajos pusztuló 
templomát. A zemplénvármegyei tállyai 
evangélikus templom restaurálására a 
belügyminiszter gyűjtést engedélyezett 
Zemplén és Borsod vármegyék területén, 
hz a templom amint feliratos márvány- 
táblája hirdeti — arról nevezetes, hogy 
1802 szeptemberében ott keresztelték 
meg Kossuth Lajost. Az oltár baloldalán, 
a szószék alatt, a keresztelőmedencében 
még ma is megvan az ón-tálka és csé­
sze, amelyet Kossuth Lajos keresztelése­
kor használtak. A templom, amelv még 
a XVIII. században épült, most valóság­
gal omladozik. De remélik, hogy a hívek 
áldozatkészsége lehetővé teszi a temp­
lom helyreállítását.

— Tengeriszárító telepek üzembehe­
lyezését kérik a gazdák. A tengeriárak 
kát csak alig pár nappal ezelőtt állapí­
tották meg, de máris sok panasz hangzik 
el mezőgazdasági érdekeltségek köréből 
az ára.-c megáLapítását illetően. Terme­
lői és általánosságban a gazdakörök azt 
nehezményezik, hogy a szállítási ered­
mények nem kvadrálnak az árakkal. 
Nagy szerepet játszik a mezőgazdaság­
ban a szánton tengeri A mostani cső? 
ősz idején azonban elég száraz tengeri 
nincs és viszont a szárító telepek sem 
kezdték meg még működésüket. A mező­
gazdasági kamarát most arra akarják a 
gazda körök felkérni, hogy a kamara 
hasson oda, hogy a szárítótelepeket min- 

j denhol helyezzék már üzembe.

— Az egyetemi ifjúság tüntetése a ro­
mán terror ellen. Budapestről jelentik: 
Ma délelőtt az egyetemi ifjúság nagy tö­
megei gyülekeztek a T refort-kertben, 
ahol az ifjúság hatalmas tüntetést rende­
zett a magyarüldöző románság ellen. — 
Ezer meg ezer egyetemi hallgató tiltako­
zott a határon túl maradt testvéreink sa­
nyargatása ellen. Az ifjúság szónokai ki­
jelentették, hogy a magyar nép nem tűr­
heti az erdélyiek gyötretését, nem nyu­
godhatunk bele abba, hogv az ezeréves 
magyar földön a jövevények üldözzék az 
őslakókat. A Tref őrt-kert bői az ifjúság 
a Szabadság-téri Országzászló elé vonult, 
innen pedig a legnagyobb rendben külön­
féle irány-ba, a Dunapart és Vilmos csá­
szár út felé. Egy óra tájban szétoszlott a 
tömeg. A tüntetők egy csoportja a par­
lament elé vonult, ahol ugyancsak han­
gos szóval tiltakoztak az erdélyi magyar­
üldözés ellen.

— Az ausztráliai választások eredmé­
nye, Meibourneból jelenti a Reuter-iroda: 
Az ausztráliai választások végredemé- 
nyét pénteken tették közé. Eszerint az új 
parlamentben az egyesült ausztráliai párt 
nak (kormánypárt) 24, az agrárpártnak 
(kormánypárt) 14, a független munkás­
pártnak 4, a munkáspártnak 32 tagja var..
A kormánynak tehát 2 főnyú többsége 
van. (MTI)

— Az angolok meg akarják vásárolni 
Egyiptom egész tojáskészletét. Kairóból 
jelenti a MTI: A Reuter hírszolgálati iro­
da közli, hogy az angol kormány kikül­
döttei tárgyalásokat folytatnak Egyiptom­
ban az egyiptomi tojástermés teljes fel­
vásárlására és átvételére. Az egyiptomi 
tojáskereskedőkben meg is van a hajlan­
dóság arra, hogy az üzletet megkössék, 
azonban kétségeik vannak aziránt, hogy 

a£ybritannia kereskedelmi hajói zavar- 
falamil el tudják-e szállítni az árut a szi­
getországba.

Balesetek munkaközben Egerváry 
Sándor 19 éves hentessegéd a Kossuth 
ucca: Bode-féle hentesárugyárban cson- 
tozas közben súlyos sérülést szenvedett: 
a kése megszaladt és átvágta a bal ütő­
erét. 4 mentők beszállították a sebé­
szeti klinikára. — Nyíri Gábor 57 éves 
MÁV alkalmazott, Táltos ucca 7. szám 
alatti lakosnak a mühelytelepen munka- 
közben a tolópad drótkötele leszakította 
egy ujjat. A mentők a sebészeti kliniká­
ra szállították.

A KÖZLEGELÖK GYEPESÍTÉSE
Budapest, október 11. (MTI) A föld­

művelésügyi miniszter rendeletet adott 
ki a közlegelők gyepesítéséről. A rende­
let szerint a földművelésügyi miniszter a 
legeltetési társulati, birtokossági, közös 
legelők és községi közlegelők gyepesíté­
sét az 1940. évben is anyagi támogatás­
sal kívánja előmozdítani olyformán, hogy 
1941, évi tavaszi s az 1941. évi nyárvégi 
vetés céljából legeltetési társulatoknak,

I birtokosságnak és községeknek kedvez­
ményes áru és lehetőleg hazai termésű 
jóminőségű gyepvetőmagot bocsát az Or­
szágos Zöldmező Szövetség, Budapest, 
V., Báthory u. 7. sz. útján rendelkezésük­
re. Azok a legeltetési társulatok, bírto- 
kosságok és községek, amelyek ebben a 
kedvezményben részesülni kívánnak, az 
illetékes vm. gazdasági felügyelőségnél 
igényüket minél előbb jelentsék be.

Budapest, október 11. A földművelés- 
ügyi miniszter legeltetési, társulati, bir­
tokossági elnökök, gazdák, pénztárosok, 
jegyzők, egyéb közegek, valamint közsé­
gi bírók és előljárósági tagok, továbbá a 
kisgazdák részére, akik rét- és legelőte­
rülettel rendelkeznek, ez évi november 
15 és 1941. évi március 1. közötti időben 
tíznapos rét- és legelőgazdasági alsó­
fokú tanfolyamokat kíván tartani. Ezek a 
tanfolyamok a résztvenni kívánók szá­
mához és lakhelyükhöz való távolságuk­
hoz mérten a kassai és székesfehérvári 
m. kir. középfokú gazdasági tanintézet­
ben, továbbá a jászberényi, nagvkállói, 
pápai és kehidai m. kir. mezőgazdasági 
szakiskolában,. valamint a- kaposvári, ko­
máromi, munkácsi és rimaszombati m, kir. 
téli iskolákban fognak megtartatni. A 
tanfolyamra felvett hallgatók ingyen la­
kásban és ellátásban részesülnek. Az úti­
költség megtérítését azonban nem igé­
nyelhetik. A tanfolyamokon résztvenni 
kívánók a felvételi bélyegmentes kérvé­
nyüket, valamint az 5 pengős résztvételi 
díjat a szakiskolák igazgatóságához leg­
később november 1-ig küldjék be. (MTI)

* VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL ♦>

Keleta
Valahol Olasz..,

Az olasz főhadis, 
nye:

Egyik légi ala ^ 
Port Soudan légi 
mintegy 15 angol ' 
el.

Az ellenség kés 
madást kísérelt név­
területek ellen. A 
pesített erők intéjtT

Olas 
eilend

Róma, októbej
tekí hivatalos 1 
meg az Olaszors" 
szonvban álló o

Olasz V
Róma, októberi; 

nale dTtalia pétit 
V irginio Gayda ei 
Olaszország belépt 
rús hónapba. Ga\s 
legfontosabb jelíf- 
európai és afrikj 
csolódott azzal 
Japán a Távol- 
rú immár a fők 
hodásra irányul, 
már az európai 
nyolország nem 
a tengelyhatalma® 
kán végkép kicsiig 
befolyás alól. Ug

et talál:

és Te
í ^ W-
®afodltit toJ

e í
^aveiettuA

•et; fonnál 
, A Gura T 

el:,: I 
Nektek, . j
k

I
tus vi- I »„te.1 Ingekben

Orsós 
első

Pénteken délelőí | 
jelenlétében tartót^ 
a debreceni egye] 
orvoskari profess 
nos első előadási! 
megjelentek több: 
Gyula egy-etemi 
budapesti egyeten 
ván főispán, dr A 
alispán és sokan n.

Jankovich László

ve;oen

általános!
»fiadnak a lei

e
pecsételve Az]

• - r I
afyaa .

L
I

•®mei törőd
1911 ex: U

tu m 
!er. az egy 

Plttosie 
teagelyhatahn& 
vekszik, Ang:;

János dr.
a:>a az egy|

közönség j u -, .
tartotta 

kán n o-

kei.

ÉÉíiS
lidvöz ölte

színház ízei

MÜ
Október 12-én, szói 

szerelem. A) bérjÜ 
Október 13-án, v 

aszú. Rendes h 
gányszerelem. 1

Cig.nv-

Októher első na
gyár író müve kei 
Sárga rózsa című 
zata lesz az egyik 
vételeit a Hortobá; 
tán részben már e 
renyi Éva játssza ar 
sík két főszereplő f 
marás Gyula lesznl; 
ge, hogy- a Vigszujj 
Hegedűs Tibor v 
regényt. — Szint | 
ban kerül műtér 
Gyurkovics fiúk c| 
film. Békeffy 1st 
keidők nagysikere
könyvet. A női fős. 
kii'a. \z ái Here? <£ 
Produkciójában ké|r

— A Hunniában 
zéshez közeledik «—
című film, amelyni 
könyvét Horváth A 
'án írták. Szörény; 
mis noviciust alakr^^^ 
egy fiatal olasz gn CD

heves 
jók;: 
|filmviltO" 
külső fe*1" 

|aci p*** 
Hck. Szö- 
lét, a má­
ján és h-3'
Irdekersé-
írendező:e.

aélyebfB talál 
a szerelemmel 
ídoet. L gvaecsa 
cl ntbásy nap:

rcacezv;» ‘er. --I 
zex Marisra: :

kiír jer K.c" |

Iáhsa sex 
Atahrei

i a kist K

Írnek ti»»1 
get történek 
friss és

BvKCZAÍ_

Sea«.
pipa pestek« 
g,dta bárói» > 
v'r ki-.. - ' J

KflOSZTEM 
da?«4.

neve:
ztertiaics

■ j

a beleié-
; az er dog 
á forgito-
S'őrgy b;*

lioniin k3'
-pában, 
atal) ize-



TíSZÁNTl Ll FÜGGETLEN ÚJSÁG940 október 12.

iveket,
E ménvek i

. min: Nagy szer
ban 3 'zá;

d2>Ági •sz idején.
hvéy
5-1-

nincs és 1
kezdték m; 
.Jazdasági .

:::
taüi- gazda köri

hasson odai
__________

telepek iizembehe- 
jdk. A tengeriárak 
ppal ezelőtt állapi- 
sok panasz hangzik 

lekeltségek köréből 
át illetően. Terme- 
a a gazdakörök azt 

a szállítási ered- 
álnak az árakkal. 
' a mezőgazdaság­

it^ rí A mostani esős
^ ;!ég száraz tengeri

záritó telepek sem 
|tagi§|Jödésüket. A mező- 

arra akarják a 
Q hogy a kamara

tirítótelepeket min­
's üzembe.

zott a halat ^ 
nyargatása S|5A 
jelentették, S 
heti az erd^_ I 
. idhatunk *>. 
magyar .‘üldpyr
slakókat. |

innen pedig 
fele i. u;,-,ba|til

iág tüntetése a ro-
fdapestrő! jelentik: 
•i-"i ifjúság nagy tö- 

Trefort-kertben, 
tüntetést rende- 

"jllománság ellen. — 
,|ii hallgató tiltako- 

■t^dt testvéreink sa- 
MÍúság szónokai ki- 
*Siyar nép nem tűr- 

*610501, nem nyu- 
jgjlhogy az ezeréves 
-4nyek üldözzék az 
^iertből az ifjúság 
^»zászló elé vonult, 
ä|>b rendben külön- 
_Jrt és Vilmos csá­
biban szétoszlott a 

csoportja a par- 
ugyancsak han- 
erdélyi magyar-

Az ausztrálig
nvét m'—«ekd,
: ria ént er^pí 
n. , máilf 

■mánvpárf
a B
nf|

van. (MTI) 1

asztások eredmé-
jti a Reuter-iroda: 
sások végredemé- 
Izé. Eszerint az új 
|t ausztráliai párt 

az agrárpártnak 
igetlen munkás- 

„ nak 32 tagja van, 
S 2 főnyi többsége

«szteló
az 1940. |í ;;

sai xivánja el
•criVii 1941. évi tavj

üzira a vetés céljából
kezeit Art ;íosságnál
-'e;ér: menyes áru c
ír. anv minőségű gy • ./

$za6os Zöldin :>
z~ '-- "v ■■ Báthory u.§É§

3JL je. Azok a I<^

GYEPESÍTÉSE
(MTI) A föld- 

rendeletet adott 
I éséről. A rende­
li ügyi miniszter a 

íokossági, közős 
J gelők gyepesíté- 
I ivagi támogatás- 
j| olyformán, hogy 

41. évi nyárvégi 
társulatoknak, 

Bigéknek kedvez- 
hazai termésű 

Át bocsát az Or- 
Ágjtség, Budapest, 
^ rcndelkezésük- 

írsulatok, birto- 
Jjnelyek ebben a 
“i kívánnak, az 

j felügyelőségnél 
aentsék be.

5i bírók és elő:

sséi.

kisgazdák rész? 
rulettel rendé 
'•5 és 1941. évi, 
■íznapos rét-§ 
' -ú tanfolyami 
tanfolyamok a 
mához és lakk; 
hoz mérten a - 

kir.

|A földművelés- 
% társulati, bir- 

9k, pénztárosok, 
|f) valamint kőzsé- 
£Q “*Sgok, továbbá a 

)ét- és legelöte- 
évi november 

U 1 közötti időben
^ jazdasági alsó-

“^tartani. Ezek a 
kívánók szá-

^^aló távolságuk- 
I * székesfehérvári 

ági tanintézet-

A
[t lelvi
hzi- nvik»« .... e- mir
kxa- sz ski
K-tta . 5h tiovemb

VASAROT r,

ói, nagykállói, 
mezőgazdasági 
kaposvári, ko- 

izombati m. kir.
egtartatni. A 

tők ingyen la- 
siilnek. Az uti- 

CO óban nem ígé- 
<on résztvenni 
Mentes kérvé- 
gős résztvételi 
lóságához leg- 
liék be. (MTI)

TŐINKNÉL ♦>

Debrecen, i94fl október i

Keleíafrikai angol páncélosok 
meghiúsult támadása

Valahol Olaszországban, október 11. 
Az olasz főhadiszállás 126. köziemé- 
nye;

E-gxik légi alakulatunk bombázta 
Port Soudan légi kikötőjét és a földön 
mintegy 15 angol repülőgépet talált 
el.

Az ellenség két eredménytelen tá­
madást kísérelt meg ketetafrikaí olasz 
területek ellen. Az elsőt, amelyet gé­
pesített erők intéztek az eritreai Ábu

Gamel és Tessenei között elterülő vi­
déken, könnyűszerrel szétszórtuk, a 
másodikat, amely két oszlopban nyo­
mult előre Wajír és, Arbajahn feíöl, 
visszavetettük. Az ellenség pontosan 
meg nem állapított veszteségek mel­
lett azonnal visszavonult.

A Gura, Toselli és Decamere ellen 
intézett ellenséges légitámadások je­
lentéktelen károkat okoztak: két asz- 
szony megsebesült. (MTI)

Olaszország1 internálja az 
ellenséges állampolgárokat

i? Ä m O d L_ 4-4 i C' i r «

iPORr
íí:.

Róma, október 11. (Stefani.) A pén- 
teki hivatalos lapban rendelet jeleni 
meg az Olaszországgal háborús vi­
szonyban álló országok állampolgá­

rainak internálásáról. Ezek ezentúl a 
belügyminiszter által meghatározott 
helységekben kötelesek tartózkodni.

(MTI)

Olasz vélemény az általános helyzetről
1 m O 1, I á 1   4 4 I \ K r-r-i i . l v"-> . ...Róma. október 11. (MTI) A Gior- 

nale d Italiä, pénteki vezércikkében 
Virginio Gayda emlékeztet arra, hogy 
Olaszország belépett az ötödik hábo­
rús hónapba. Gayda szerint a helyzet 
legfontosabb jelensége az, hogy az 
európai és afrikai háború összekap­
csolódott azzal a háborúval, amelyet 
Japán a Távol-Keleten visel. A hábo­
rú immár a földrészek közötti megúj­
hodásra irányul. Teljesen világos mősí- 
már az európai helyzet. A baráti Spa­
nyolország nem hadviselő mivoltában 
a tengelyhatalmak oldalán áll. A Bal­
kán végkép kicsúszott az angol baráti 
befolyás alól. Ugyanakkor kedvezően

Haladnak a tengelyhatalmak hadműve­
letei is. Anglia sorsa immár meg van 
pecsételve. Az angolok még hosszabb, 
avgy rövidebb ideig elientállhatnak 
ugyan, a tengely számára azonban a 
háború ezáltal nem lesz hosszabb, 
mint ahogy arra előre számítottak. A 
tengelyhatalmak csakis a végső győ­
zelemmel törődnek. Már felkészültek 
az 1941. évi hadműveletekre. A vil­
lámháború nem a háború tartamára, 
hanem az egyes támadó hadműveletek 
tartamára vonatkozik. Időközben a 
tengelyhatalmak ereje állandóan nö­
vekszik, Anglia ereje hanyatlik.

Orsós Imre János dr. professzor 
első előadása az egyetemen
eken a i.-; , *Pénteken délelőtt előkelő közönség 

jelenlétében tartotta meg első előadását 
a debreceni egyetem újonnan kinevezett 
orvoskari professzora, dr Orsós Imre Já­
nos első előadását. Az ünnepi előadáson 
megjelentek többek között dr Mitrovics 
Gyula egyetemi rektor, dr Orsós Ferenc 
budapesti egyetemi tanár, Lossonczy Ist­
ván főispán, dr Alexander Imre szolnoki 
alispán és sokan mások.

Jankovich László dr dékán üdvözölte

az új professzort, majd dr Orsós Imre Já­
nos tartotta meg első előadását, ismer­
tetve irányelveit a tancélosság és a be­
tegek kivizsgálása szempontjából.

Előadás után társasebéd volt, amelyen 
dr Mitrovics Gyula rektor, dr Orsós Fe- 
í cnc professzor, dr Somogyi Zsígmond, 
vitéz dr Kémery Dezső és dr Dóczy Ge­
deon főorvosok mondottak íelkcszöntő- 
ket.

SZÍNHÁZ MÜVÉS7FT
MŰSOR;

Október 12-én, szombaton este: Cigány- 
szerelem. Aj bérlet.

Október 13-án, vasárnap délután: Tokaji 
aszú. Rendes helyárakkal. Este: _ Ci­
gányszerelem. B) bérlet.

Filmfutár
Október első napjaiban két neves ma­

gyar iró műve kerül filmre. Jókai Mól 
Sárga rózsa című regényének filmválto­
zata lesz az egyik, amelynek külső fel­
vételeit a Hortobágyon és bugaci pusz­
tán részben már el is készítették. Szö­
rényi Éva játssza a korcsmárosnét, a má­
sik két főszereplő Greguss Zoltán és Ka­
marás Gyula lesznek. A film érdekessé­
ge, hogy a Vígszínház kitűnő rendezője, 
Hegedűs Tibor viszi filmre a népszerű 
regényt. — Szintén okt.ber első napjai­
ban kerül műterembe Herczeg Ferenc 
Gyurkovics fiúk című regényéből készülő 
film. Békeffy István készítette el a bé­
keidők nagysikerű regényéből a forgató- 
könyvet. A női főszerepet Turay Ida ala­
kítja. Az új Herczeg-fílm a Kárpát-film 
produkciójában készül el.

— A Hunniában lassanként a befeje- 
zéshez közeledik a Beáta és az ördög 
című film, amelynek érdekes forgató- 
könyvét Horváth Árpád és György Ist­
ván írták. Szörényi Éva egy dominiká­
nus novíciust alakít a filmdrámában, aki 
egy fiatal olasz gróf (Páger Antal) sze­

mélyében találkozik az ördöggel, illetve 
a szerelemmel. György István rendezi a 
filmet. Ugyancsak a Hunniában készült 
cl néhány nappal ezelőtt Orbók Attila új 
filmje: Vissza az úton, Ráthonyi Ákos 
rendezésében, Csortos Gyulával és Me- 
zcy Máriával a főszerepekben.

Ginger Rogers, a világhírű amerikai 
táncos sztár legújabb filmjében, a Kis­
mamában nem megszokott partnerével, 
Fred Atairrel játszik együtt, hanem egy 
ennívalóan kedves kis nyolc hónapos ba­
bával, akinek épen oly nagy sikere van 
kitűnő „játékával", mint amilyen Fred 
Astairnek táncaival. Bohókás, mulatsá­
gos történet, amelyből gazdagon árad a 
friss és üde humor.

Szombat, vasárnap lesz Budapesten a 
staféta (váitófutás) bajnokság. Szomba­
ton a 4X100 és a 4X400 és a 4X1500 
méteres futás lesz. A MAC, UTE, BBTE, 
lestváriség az esélyesek, de a legna­
gyobb küzdelem várható minden szám­
ban.

A DVSC bizík benne, hogy vasárnap a 
MA V ÁG ellen legalább ís pontot szerez. 
Elek játékáról is szó van. Kristóf meg 
mindenképen játszik. A végleges felállí­
tás: Keskeny — Csókái, Erdélyi — Ig- 
nácz, Erdei, Galambos! — Dombóvári, 
Szabó, Sidlík, Kristóf, Nagy. Ha Elek ját­
szik, amire komoly remény van, akkor 
az időjárástól és pálya talajától feltétele­
zetten vagy ígnácz, vagy Galambosi he­
lyén játszik.

A DEAC Ungvári Kat. MSC mérkő­
zés vasárnap délután 3 órakor lesz a 
DEAC pályán.

A Ferencvárcs csütörtökön csak keser­
ves döntetlent tudott elérni a Beszkári 
ellen. 4:4 arányban, de a BESZKÁRT 
már 4:1 arányban vezetett a letört Fra­
di ellen és csak az utolsó percekben si­
kerűit az egyenlítés. A bajnokság most 
így áll:

Sportnapló

1. Ferencváros 6 4 2 26:14 10
2. Újpest 5 4 1 14:10 8
3. WMFC 5 2 2 1 16:14 6
4. SalBTC 5 2 2 1 6: 8 6
5. Gamma 5 2 1 2 16:12 5
6. DiMÁVAG 5 2 1 2 21:20 5
7. Tokod 5 2 1 2 11:12 5
8. BESZKÁRT 6 1 3 2 15:16 5
9. Szolnok 5 2 1 2 9:13 5

10. Elektromos 5 2 _ 3 8: 8 4
11. Szeged 5 1 2 2 7: 9 4
12. Haladás 5 1 1 3 12:14 3
13. Kispest 5 1 1 3 8:11 3
14. Törekvés 5 1 1 3 9:17 3

Argentínában sok baj van a labdarugó
mérkőzéseken a játékvezetőkkel A k ö-
zönség az utóbbi időkben sokat szalad­
gált a pályákra. Most azonban a szövet­
ség elrendelte, hogy minden pályán két­
méteres vaskerítéssel kell a közönséget 
a játéktértől elválasztani, ezenkívül a fu­
tópálya mellett az egyesületeknek két 
méter széles vizes árkot kellett ásniok. 
A közönség azonban feltalálja magát. — 
Most lövöldöz! La Piatan azonban már 
erre ís van rendszabály. A bejáratnál a 
belépés előtt megmotozzák a nézőket. 
A fegyvereket a mérkőzés idejére elve­
szik. Le kell adni a ruhatárba.

BÁRCZAY ISTVÁNT FOGADTA 
PIUS PÁPA

Róma, október 11. (MTI) XII. Pius 
pápa pénteken magánkihallgatáson fo­
gadta bárczai Bárczay István miniszter- 
elnökségi államtitkárt.

MINISZTERTANÁCS ÉJFÉLIG
Budapest, október 11. (MTI) A kor­

mány tagjai pénteken délután 5 órai kez­
dettel gróf Teleki Pál miniszterelnök el­
nöklésével minisztertanácsot tartottak. A 
minisztertanács folyó kormányzati ügye­
ket tárgyalt és éjfélkor ért véget.

A „Ferenc József“ keserű víz 
régóta kitűnően bevált háziszer megrög­
zött székrekedésnél és annak mindenféle 
káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható természetes hashajtó, 
mely számos betegségnél az emésztési 
javítja és az étvágyai fokozza. Kérdezze 
meg az orvosát!

^ Legújabban a szövetség az elsőosztá­
lyú mérkőzésekre két játékvezetőt küld 
ki. Az egyik játékvezető vezeti a mérkő­
zést, a másik versenyórával méri az időt. 
Ez megállítja az órát akkor, ha valaki 
megsérül, vagy messzire rúgják a labdát, 
vagy ha valamilyen más ok miatt hosz- 
szabb ideig szünetel a játék. Az ilyen 
szüneteket azután levonják a játékidőből. 
Az órás-játékvezetőnek ís van sípja, de 
az máshangú. Ö indítja meg a játékot és 
a 45. percben ő állítja meg. A játékve­
zető a szövetségtől kapja az órát s ezen­
kívül 10 peso működési díjat is kap. itt 
ugyanis a játékvezetőknek is van fizeté­
sük.

45.000 induló egy moszkvai mezei ver­
senyen! Moszkvában nehezen járható 
rossz időben rendezték meg a szokásos 
nagyszabású mezei tömegversenyt. Eddig 
még nem szerepelt tömeg indult a két tá­
von, 3000 és 10.000 méteren rendezett 
versenyen összesen: 45.000 futó! A 3000 
méteres versenyt Pugatschewwski nyerte 
8:54.8 mp alatt, a 10.000-est Wanin 31:24 
mp-el.

Ökölvívó verseny lesz vasárnap a DTE 
tornatermében, A versenyen vidéki és or­
szágos viszonylatban is számottevő ver­
senyzők indulnak, súlycsoportonként a 
következők: Kötélverő—Nagy, Tolvaj— 
Nagy, Dara!—Vécsí, Kiss—Magyar, Har­
sány! Tódor, Mészáros—Kelemen, Eper­
jesi Sass, Tóth—Bartha. A versenynek 
az ad különös fontosságot, hogy ezen dől 
el a válogatás sorsa.

Felhívás! A Debreceni Torna Egyesü­
let e hó 20-án hölgyek részére tehetség- 
kutató asztali teniszversenyt rendez, me- 
i\en minden olyan píng-pongozni tudó 
hölgy indulhat, aki még nyilvános ver­
senyen nem szerepelt. Jelentkezni: min­
den este 7 és 8 óra között dr Kiss Gá- 
bornénál, Magoss György tér 9. sz, alatt 
lehet. Nevezési díj nincs!

A DEAC és DGASE atlétikai bajnoki 
versenye, amely egyben egyetemi és aka­
démiai ujoncverseny és főiskolai jelvény­
szerző verseny, október 13-án, vasárnap 
délelőtt fél 10 órai kezdettel lesz meg­
tartva az egyetemi sporttelepen alábbi 
versenyszámokkal: 1. 15,000 méteres sík­
futás. 2, Magasugrás női. 3. Magasugrás 
férfi. 4. 60 méteres síkfutás női. 5. 100 
méteres síkfutás férfi. 6. Sulylökés női. 
7. Sulylökés férfi. 8. Diszkoszvetés női. 
9. Diszkoszvetés férfi. 10. Távolugrás női! 
11. Távolugrás férfi. 12. 400 méteres sík­
futás férfi. 13. Gerelyhajítás női. 14. Ge­
rely hajítás térti. 15. 80 méteres gátfutás 
női 16. 5000 méteres síkfutás. A DEAC 
és DGASE versenyén résztvehet a DEAC 
és DGASE minden tagja, középiskolások 
is, az egyetemi és akadémiai újonc ver­
senyen azonban csakis a Tisza István 
Tudományegyetem, illetve gazdasági aka­
démia 1940—41. tanévre beiratkozott 
azon rendes és rendkívüli hallgatói ve-
nrí?cr-r,éSZt' akik a DEAC-ban, illetve 
l’GASE-ba felvehetők. Nevezni a hely­
színen lehet, nevezési díj nincs. Minden 
versenyszámban külön bíráltainak el a 
iisza István Tudományegyetemre és a 
Gazdasági Akadémiára e tanévben be- 
i5*tkozott hallgatók eredményei. Azok a 
DEAC, illetve DGASE tagok, akik az 
egyesület bajnokságát háromszor egy- 
masután, vagy ötször sorrend nélkül meg­
nyerik, a DEAC, ileltve a DGASE örö­
kös bajnoka címet nyerik.

A magyar válogatott ökölvívócsapat 
asárnap délelőtt elutazik Zágrábba, ahol 

hétfőn este a jugoszláv válogatottal méri 
össze erejét. (MTI)

OKTÓBER 15-ÉN TART ÜLÉST 
A FELSÖHÁZ

Budapest, október 11. (MTI) A felső- 
ház háznagyi hivatala ezúton is közli a 
felsőház tagjaival, hogy a felsőház leg­
közelebbi plenáris ülését október 15-én 
deli 12 órakor tartja, amelynek napirend­
jén az igazoló és gazdasági bizottságok 
Jelentései szerepelnek. Október 15-én, 
kedden délután 5 órakor a közoktatás­
ügyi bizottság tárgyalja az egvetemi tör­
vényjavaslatot, amely 16-án, szerdán dél­
előtt kerül a felsőház plénuma elé.

nincsenek német csapatok 
BULGÁRIÁBAN

Berlin, október 11. (Német TI) Német 
részről megcáfolják az angol propaganda 
áltál német csapatoknak Bulgáriában va­
ló tartózkodásáról terjesztett híreket. 
(Ml 1)

BALESET AZ ALFÖLDI TAKARÉK- 
PÉNZTÁR ÉPÍTKEZÉSÉNÉL

Az Alföldi Takarékpénztár építkezésé­
nél dolgozott Simon István Pósa Lajos 
ucca 56. szám alatt lakó munkás. Tár- 
szekérröi emeltek le egy ablaküveggel 
teli. mázsás súlyú ládát, amely a lábára 
esett ovan szerencsétlenül, hogy a síp- 
csontja eltört. A mentők szállították ki 
a sebészeti klinikára.

BOXERES VEREKEDÉS
Pénteken délután az egyik Rákóczi uc- 

cai kocsmából vitték be a közeli mentő­
állomásra Kegyes Ferenc téglagyári mun­
kást, Veres ucca 1. szám alatti lakost. 
Kegyest egyik közeli rokona verte fejbe 
boxerrel úgy, hogy a száját összetörte. 
A mentők kivittek a sebészeti klinikára, 
majd kezelés után hazaszállították.

❖ VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL <•
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG Debrecen, 1940 október i2.

Debrecen sz, kir. város adóhivatalától,
K. 1110 1940. sz.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. pénzügyminisztériumnak az 
egyenesadókra vonatkozó egyes törvé­
nyes rendelkezések módosításáról és ki­
egészítéséről szóló 1940. évi XXII. te. 19. 
§-a életbeléptetése és végrehajtása tár­
gyában kiadott 139.600/1940. VII. sz. ren­
deleté értelmében az időszaki (idény) 
vállalkozásoknál az általános kereseti 
adót az idény alatt elért tiszta nyereség 
után nem a kővetkező évi rendes adó­
kivetési eljárás során, hanem az idény 
befejezte után soronkívül kell kivetni.

A hivatkozott törvény rendelkezése 
szerint időszaki (idény) vállalkozásoknak 
azok az üzemek, vállalatok, foglalkozá­
sok tekintendők, melyek működésüket 
április 1. napjától október 31-ig folytat­
ják s az év többi részében szünetelnek. 
Az ilyen vállalatot akkor is időszaki vál­
lalkozásnak kell tekinteni, ha annak tu­
lajdonosa más foglalkozást is folytat (pl. 
ha a bércséplő kovács mesterséget is 
folytat, avagy földhaszonbérlete is van). 
Időszaki vállalkozások tehát pl. a nyári 
üzletek, szállodák, penziók, kifőzések, 
amelyek Ivzárőiag a nyári idény alaf| 
vannak üzemben, cirkuszok, mutatványos 
bódék, melyek tevékenységüket október 
hó folyamán beszüntetik, strandfürdők, 
csónakházak, sportpályák és azok a sze­
mély- és áruszállítással foglalkozó autó­
üzemek, melyeknek üzleti működése áp­
rilis—október hónapokra esik, továbbá 
azok a válalkozások, melyék üzleti mű­
ködésüket a gazdasági munkák idején 
fejtik ki, mint pl. bércséplő, arató vállal­
kozó stb.

Nem számíthatók az időszaki vállalko­
zások közé azok, amelyek egésb éven át 
folytatják működésüket, annak ellenére, 
hogy fő jövedelmük az év egy bizonyos 
részében lebonyolított üzletekből, gyár­
tásból vagy személyes kereseti tevékeny­
ségből származik.

Az időszaki vállalkozásoknál az álta­
lános kereseti adóalapja az idény alatt 
elért tiszta nyereség. Ebből következik, 
hogy az ilyen időszaki vállalkozásokról 
az 1927. évi 300/P. M. sz. hivatalos ösz- 
szeállítás 50. §-ában foglalt rendelkezé­
seknek megfelelő külön könyveket kell 
vezetni akkor is, ha egyébként az idő­
szaki vállalkozás az adózó más üzletével, 
üzemével, vagy foglalkozásával szoros 
kapcsolatban van. Ezeket a külön köny­
veket az idény lejártával azonnal le kell 
zárni s a hozzátartozó esetleges okmá­
nyokkal egyéb tevékenységre vonatkozó 
okmányoktól elkülönítve kell tartani. A 
lezárt üzleti könyv alapján eredményki­

mutatást kell készíteni s azt a bevallási 
ívhez kell csatolni. A külön könyveket a 
városi adóhivatal a helyszínen többízben 
ellenőrizni fogja.

Az időszaki vállalkozások nyereségé­
ről minden évben az üzletév zártától szá­
mított 15 napon belül, de legkésőbb no­
vember hó 15-ig szabályszerű vallomást 
kell adni.

A rendelet szerint azt az időszaki vál­
lalkozót, aki vallomását az előírt határ­
időre nem adja be, bírsággal, aki pedig 
az elrendelt külön könyvet nem vezeti, 
pénzbírsággal kell büntetni.

Az időszaki vállalkozások általános 
kereseti adóját ezentúl változatlanul fen- 
tartani — rögzíteni — nem lehet, hanem 
azokat minden évben az elért üzleti 
eredményhez képest újból meg kell ál­
lapítani. Minthagy pedig az adó alapja az 
idény alatt elért nyereség a soronkívül 
kivetett általános kereseti adóból üzlet- 
megszűnés címen adótörlésnek helye 
nincs.

Minthogy 1940. évre az adókivetések 
már megtörténtek s az időszaki vállalko­
zások pedig újból meg lesznek adóztat­
va, az ez évi időszaki üzem nyeresége 
után, a kétszeres kivetés elkerülése vé­
gett, a rendes adókivetés során megálla­
pított általános kereseti adó hivatalból 
fog töröltetni s az arra történt befizeté­
sek az új kivetésre elszámoltatni.

Felhívja tehát a városi adóhivatal ér­
dekelteket, hogy a fenthivatolt rendelet­
ben előírt kötelezettségeiknek határidő­
re pontosan tegyenek eleget.

Debrecen, 1940. évi október hó S-án, 
Városi adóhivatal.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.
42.820-..1940. II.

FELHÍVÁS
az 1901—1919. évben született, toborzá­
son (sorozáson) még nein volt hadkötele­

sek jelentkezésére.
A honvédelmi miniszter úr elrendelte, 

hogy az 1901—1919. születési évfolya­
mokba tartozó hadkötelesek közül azok, 
akik valami oknál fogva az 1929. évtől 
kezdve a mai napig toborzáson (sorozá­
son) nem voltak, sorozóbizottság elé ál­
líttassanak.

Ennek folytán felhívom az előbb emlí­
tett születési évfolyamokba tartozó azo­
kat az állandóan Debrecenben lakó had­
köteleseket, akik toborzáson vagy soro­
záson bármely okból kifolyólag még nem 
voltak, hogy összeírásba való felvételük 
végett ez év október havában a polgár- 
mesteri VI., katonai ügyosztályon (rend­

őrségi épület, Kossuth ucca 20. szám, 111, 
cm. 92 b ajtó) délelőtt 9— 1 óra között a 
következő sorrend szerint személyesen 
jelentkezzenek:

Október hó 14—21-ig bezárólag az 
1901 1909. évi születésűek,

október hó 22—30-ig bezárólag az 
1910-1919. évi születésűek.

Azok, akik Debrecentől, mint állandó 
lakóhelyüktől huzamosabb ideig távol 
vannak s attól messze tartózkodna.-., 
rásban haladéktalanul jelentkezzenek. A 

személyes jelentkezés alkalmával az ér­
dekeltnek fel kell mutatni születési anya­
könyvi kivonatát és személyazonosságát 
igazoló egyéb okmányait, valamint iga­
zoló iratait a tekintetben, hogy' az 1939. 
évi IV. te. rendelkezései szempontjából 
nem zsidónak, vagy zsidónak minősül-e. 
Az írásbeli jelentkezésnél az összes sze­
mélyi adatokat (születési év, hő, nap, 
hely. vallás, atyja és anyja neve, azok 
vallása, a jelentkező nem zsidó, vagy 
zsidó mivolta, állandó tartózkodási hely, 
ucca, hazszám) be kell jelenteni.

írásbeli jelentkezést a polgármesteri 
VT,, katonai ügyosztályhoz kell küldeni.

Ideiglenesen Debrecenben tartózkodó, 
de állandóan vidékén lakók szintén írás­
ban tartoznak jelentkezni azon magyar- 
országi község elöljáróságánál, vagy vá­
ros polgármesterénél, ahol állandó la­
kóhelyük van.

Hadkötelesek az állandóan az ország 
területén lakó azok a férfiak is, akiknek 
állampolgársága nem állapítható meg.

Nem kell jelentkezniük: 1. azoknak, 
akik az 1929. év végén, vagy az azt kö­
vető években toborzáson, vagy sorozá­
son voltak: 2 továbbá nem kell jelent­
kezni azoknak sem, akik az 1929. évet 
megelőzően toborzásra, illetve a honvéd­
séghez felvételre önként jelentkezve be- 
toboroztattak s tényleges katonai szolgá­
latot teljesítettek.

Figyelmeztetem a felhívottakat, hogy 
az összeírásra való jelentkezés elmulasz­
tása az 1939. II. te, 177. §-a értelmében 
kihágás, illetve eg>r évig terjedhető fog­
házzal büntettetík.

A jelentkezés legvégső határideje 1930 
október 31.

Debrecen, 1940 október hó 7-én.

Polgármester.
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Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest I. műsorán:

6.40: Ébresztő. Torna. 7.00: Hírek, Köz­
lemények. Étrend. Hanglemezek. 10.00: 
Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés 
12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelen­
tés. 12.40; Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Mű­
sorismertetés. 3.00: Árfolyamhírek, piaci 
árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák 
és ruszin nyelven. 7.10: Hírek magyar és 
román nyelven. 9.00: Hírek német, olasz, 
angol és francia nyelven, majd hírek és 
időjárásjelentés.

SZOMBAT, OKTÓBER 12.
Budapest I.

10.20 Magellan, a földköri utazás első 
nagy mestere. Fazekas István előadása. 
10.45 Mit nézzünk meg? A hongfoglaló 
magyarság tarsolylemezeit a Nemzeti 
Múzeumban. Ismerteti dr. László Gyula. 
12.10 Balázs Kálmán cigányzenekara. — 
13.30 Szórakoztató hanglemezek. 16.10 If­
júsági rádió „Vitorlázó repülők iskolája''. 
A rádió gyermekjátszó csoportjának lá­
togatása a Budapest-hármashatárhegven 
vitorlázó repülőtelepén. — Vezeti Kilián 
Zoltán. 17.15 A fülemüle. Arany János 
költeményét elmondja Bodnár Jenő. Kí­
sérőzenéjét szerezte és a Rádió Szalon- 
zenekarát vezényli Polgár Tibor. Hang­
felvétel. 17.30 Az idei rádiókészülékek 
ismertetése. II. rész. Kádár Géza posta 
segédmémök előadása. IS.00 Höchtl Mar­
git zongorázik. 18.35 Az iskolánkívüli 
népművelésről. Szendy Károly, Budapest 
székesfőváros polgármestere előadása. — 
18.50 Id. Banda Ede cimbalmozik. 19.30 
Cigány szerelem. Operettrészletek.

Budapest II.
17.30 Olasz dalok hanglemezről. 18.10 

—18.40 A földmívelésügyi minisztérium 
mezőgazdasági félórája. -8.50—19.10 Er­
délyi magyar művészek. Dr. Hoffmann 
Edit előadása. 19.20—19.35 Id. Banda Ede 
cimbalmozik, 20.20 Lóversenyeredmé­
nyek. 20.30—21.00 Zenekari művek hang­
lemezről.

— A Vöröskereszt ápolónői taníolya- 
mának záióvizsgája. Mint jelentettük, a 
debreceni Vöröskereszt városi választ­
mánya néhány héttel ezelőtt kezdte meg 
a HL önkéntes ápolónői tanfolyamát. A 
tanfolyam most e héten véget ér és an­
nak záróvizsgája vasárnap október 13-án 
délután 4 órakor lesz a városháza köz­
gyűlési termében.

\p\ viíiídetéseh Egy apróhirdetés egyszeri közlése ío szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 51 
fillér, vasárnap 70 fill- Vastag betűvel szedeti szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel­
vesz a kíadőhívatai. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József ót 49. sz. Telefon: 21-52.
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kiadd tokát _

Központifűtéses, 
félemeleti szép uccai szoba 
1—2 személy részére kiadó, 
esetleg teljes ellátással. Cím 
a kiadóban. 1421

Modern
gyárhetyiség a város belterü­
letén villamos megálló mel­
lett, november 1-re bérbeadó. 
Értekezni Hatvan u. 53. Te­
lefon: 15-12. 1574

Eladás

Modern
háló, ebédlő, bőrgarnitúra, 
hármasszekrény, rézágy, jég­
szekrény, rekamié, szabóasz­
tal eladó, Kossuth u. 49. ke- 
resztépület. 1593

Bontásból
tégla nagyobb mennyiségben 
is olcsón eladó. Horthy Mik­
lós út és Andrássy út sarok.

1598

Eladó
cséplőgarnitúra, hatos és
nyolcas lóerős, Arany János 
ucca 37. 1629

Vitel

Afrtlat

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák, 
konyha berendezések Sala­
mon bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. Részlet­
re is, Hunyadi u. 2. sz. alatt.

Tengerit,
50 mázsát vennék. Címeket a 
kiadóba kérek. 1404

újjáalakítja, nyúlszőrkalapot
2 P-ért, Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7, 2663

1531

Finom

Ingatlan P 6-ért
női divat kalapok, angol for­
mák. Alakítás 2.—•, „Kalap­
ipar", Széchenyi u. 7. 1499

mosdószappanok, tartós illa­
tú kölnik, arcszépítő kozme­
tikumok olcsón a Földes 
illatszertárban, József kir. 
herceg u. 1. 1390

Szatmárnémeti
Eltörött

dísztárgyak, níppek, vázák 
javítása szakszerűen olcsón, 
Bárány rádiósnál, Piac ucca 
40. Hangya átjáró. 1410

legrégibb bevezetett ingatlan 
forgalmi irodája közvetít
gyorsan és pontosan minden­
féle ingatlanokat, Kaufmann 
Béla, Horthy tér 7. 1578

Bútorokat
veszünk, eladunk. Villany- 
körtecsere. Órák, rádiók,
dísztárgyak, Vagyonmentő,
Hunyadi u. 22.Oktatás ... Esőerayőt

legolcsóbban a készítőtől ve­
gyen, javítás, áthúzás, Ernyő 
szalon, Piac u. 77. 1324Gyors-

és gépírásra iratkozzék be a 
Naményi Gyors- és Gépíró 
Iskolába. Batthyány u. 1. I. 
emelet. Államvizsga, áilásba- 
helyezés.

Kész
bundák, alakítások, minden­
féle szörmeáruk olcsón be­
szerezhetők Altmann szűcs­
nél, Miklós u. 2. Takarékos- 
sági tag. • 1509

Gumicsizmák,
hócipők javítását olcsón vál­
lalom. Réti, Piac u. 42. Pan­
nónia udvar. 1627

Különféle.

Elveszett
kedden este Nagytemplomtól 
Csemete uccáig 240 P kész­
pénz. Megtaláló illő jutalom 
ellenében Városháza kapuőr­
ségre szolgáltassa be. Hiva­
talos pénzről van szó, egy 
szegény hajdú vesztette el.

Fővárosi
kereskedő egy pár napig vá­
rosunkba jön és magas ára­
kat fizet viselt férfi, valamint 
egyenruhákért. Címeket kér­
jük „Ruhák'' jeligére a kiadó­
ba leadni. 1637

A szerkesztésért és kiadá­
sért felelős: Thury Levente. 
Laptulajdonos: a Tiszántúli 
Független Újság Vállalat. — 
Nyomta a könyvnyomtatás 
500-ik évében Nagy Károly 
Grafikai Műíntézete, Debre­
cen, Ferenc József út 49. sz.

DEBREÍ

Megér]
fttzotts

Ünnepéi
Délut

Az erdélyi
Budapest, október Z 

közölte, hogy a magyí 
bécsi döntőbírákat ism 
ja. A magyar komái 
nagyhatalom iránt táp 
szembeszökő jelet akar 
kedett, hogy a magyar 
egyelőre ne tárgyaltassa 
ban.

Kolozsvár, október 12 | 
román vasgárdisía vezi 
esti rádióbeszédével kap | 
MTI munkatársa beszel 
tott dr Hatieganu Emil E 
nárral, aki többízben ’| 
is, dr Hatieganu többek j 
jelentette ki:

Csak azokról az es 
kozhatom, amelyekről 
így csak a kolozsvári 
landóan itt tartózkod 
nyékét, augusztus 3. 
óta a legnagyobb í 
rém. Szerintem volt eg 
augusztus 30-tól, szepíe 
egy másik szeptember 1: 
állapításom szerint a hi 
den igyekezete dacára 
gések. A sajnálatos inc 
kedések a tömeg részé: 
részéről, amelyekben sz 
a románok, 11-e után a
tak a kezdeményezők. B
józan itcleiü ember eljj 
nélkül arra, hogy mag 
mánok voltak az idei'

Amikor a hatóságok 
nyúltak a dolgokba, a 
lom Kolozsvárott heh 
történik Romániában. _ 
közvetlen tudomásunk r$ 
dunk, azt a magyar -M 
Éppen erre való tekinti ^ 
két szomszédos országa 
zeliségi vonatkozású kSr 
feltolni magunkat hála 
na. amire nincs is szüksfCyi 
dúl az maradt számún!» 
alázatos, hogy ne mon ■-
kérésünkkel forduljunk 
dós ország kormány 
békés, úton a közöttük 
kérdéseket, hogy ezze 
szűnjék meg a kál'*r
kiutasítottak szenved:

m
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